



# नवा मराठा

संपादक : सुभाष गुदेचा

व्यवस्थापक : अनिकेत गुदेचा

तुमच्या जीवनातील परतएक दिवस विशेष असो,  
तुमच्या चेहऱ्यावर कायम हसू असो, आणि  
तुमच्या जीवनात सर्व सुख-शांती असो, वाढदिवसाच्या शुभेच्छा !

## मा.श्री. वैभव ढाकणे

अ.नगर शहर जिल्हा अध्यक्ष राष्ट्रवादी विद्यार्थी काँग्रेस  
आपणांस वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा

\* शुभेच्छुक \*

संतोष नाना फुलारे



रजि.नं. ११४३९-५७/३७

पाने ८

किंमत ३ रूपये

अहमदनगर, गुरुवार दि. ०२.०१.२०२५

अंक नं. २५६

वर्ष ६७ वे

दैनिक वर्ष ६१ वे

ANR/022/2018-2020

प्रशस्त दालन प्रशस्त वाहनतळ होलसेल विभाग विनम्र सेवा

# बस्ता बांधायला यायचं हं!

विश्वसनीय वस्त्रांची अखंड परंपरा

# राजपाल

संगमनेर  
(02425) 222226

अ. नगर  
(0241) 2999299

नारायणगाव  
(02132) 242132

श्रीरामपूर  
(02422) 220090

उपवासाच्या सर्व प्रकारच्या पदार्थासाठी प्राहकांची प्रथम परसती...

सर्वोत्कृष्ट प्रतिका, स्वच्छ व चविष्ट

**राजमोती साबुदाना**

सर्वत्र उपलब्ध

1 Kg | 500 gm | 250 gm • इन्स्टंट साबुदाना सुद्धा उपलब्ध !

**\* केरळ यात्रा (११ दिवस)**

\* पुणा ते कोचीन व कोचीन ते पुणा विमानद्वारा

\* २८ फ्रेब्रुवारी ते ११ मार्च

\* मुन्नार, थेकडी, मदुराई, रामेश्वर, त्रिवेंद्रम, कोवलम, कन्याकुमारी, एलप्पी, कोचीन

\* २x२ ए.सी. लक्झरी बस

\* २ शेरींग हॉटेलमध्ये

**महावीर** टुर्स अँड ट्रॅव्हल्स

**मे. महावीर पायल अँड ज्वेलर्स**

२८०६, सराफ बाजार, अहिल्यानगर

\* संपर्क \*

**9822273939 / 7020889092**

**सहल थंड प्रदेशाची**

• थर्मल • स्वेटर्स • जर्किन

• ग्लोज • सॉक्स • कॅम्प्

बरंच काही एकाच ठिकाणी

आता पुण्यात सुद्धा...

**जटीवाला** • कापड बाजार, नं. 942226599

वशोदानगर, पाईपलाईन रोड,

• सिंगड रोड, त्रिमुर्ती हॉस्पिटल जवळ, योगेश मंडीकल शेजारी, पुणे, मो. 7775089505

## मनपाच्या 'नगररचना विभागात' नॉन टेक्निकल कर्मचाऱ्यांचाच 'रूबाब'

नगर - महापालिकेच्या नगररचना विभागातील काही नॉन टेक्निकल कर्मचाऱ्यांनी प्रशासनावर दबाव टाकून फाईल मंजुरीसाठीचे 'लॉगिन आयडी' पुन्हा चालू करून घेतले आहेत. त्यामुळे या विभागाचे कामकाज यापुढेही अकुशल तांत्रिक कर्मचाऱ्यांकडून होणार असल्याचे स्पष्ट झाले असून आर्किटेक्ट, इंजिनियर यांना आपल्या कामासाठी महापालिकेतील अकुशल कर्मचाऱ्यांना हात जोडावे लागणार आहेत.

महापालिकेच्या नगररचना विभागात यापूर्वी मनुष्यबळाची कमतरता होती. त्यामुळे प्रशासनाने संबंधित ४-६ अकुशल कर्मचाऱ्यांना 'आयडी' देऊन त्यांच्यामार्फत कामकाज चालविले होते. परंतु आता राज्य सरकारने महापालिकेच्या या विभागात तांत्रिकदृष्ट्या कुशल असा कर्मचारी वर्ग उपलब्ध करून दिला आहे. हे सर्व अधिकारी-कर्मचारी नगररचना

टेक्निकल स्टाफ उपलब्ध असतानाही दबाव टाकून मिळविले मंजुरीसाठीचे 'आयडी'

विभागात हजरही झालेले आहेत. एक सहाय्यक संचालक, दोन सहाय्यक नगररचनाकार तसेच डीपी युनिटसाठी दोन सहाय्यक नगररचनाकार व एक नगररचनाकार असे अधिकारी-कर्मचारी उपलब्ध केलेले आहेत. त्यामुळे या विभागाचे संपूर्ण कामकाज तांत्रिक लोकांकडून करून घेणे शक्य होणार आहे. तथापि येथील अतांत्रिक आणि अकुशल कर्मचाऱ्यांनी नवीन हजर झालेल्या कर्मचाऱ्यांशी असहकार पुकारला आहे. त्यांच्याकडे असलेले 'आयडी' पुन्हा चालू करण्यासाठी त्यांनी विविध माध्यमातून प्रशासनावर दबाव आणला आहे. विभागातील अनेक फाईली या जुन्या कर्मचाऱ्यांशिवाय सापडत नाहीत. नव्याने हजर झालेल्या टेक्निकल

कर्मचाऱ्यांना जुने कर्मचारी काहीही माहिती देत नाहीत. आमचे आयडी पुन्हा चालू करून द्या, एवढीच त्यांची मागणी असून, हे सर्व कर्मचारी नॉन टेक्निकल आहेत. परंतु त्यांच्या दबावामुळे विभागातील कामकाजात गोंधळाची परिस्थिती निर्माण झाली आहे. टेक्निकल कर्मचाऱ्यांशी असहकार करणाऱ्या अशा अकुशल कर्मचाऱ्यांवर कारवाई करण्याऐवजी वरिष्ठ अधिकार्यांनी दबावाखाली येऊन त्यांचे 'आयडी' पुन्हा चालू करण्यास परवानगी दिली असल्याचे एका वरिष्ठ इंजिनियरने सांगितले.

आयुक्तांसह वरिष्ठ अधिकारी या कर्मचाऱ्यांच्या दबावाखाली कसे आले? हाही एक प्रश्न असून, या विभागात यापुढे टेक्निकल कर्मचारी उपलब्ध असतानाही नॉन टेक्निकल कर्मचाऱ्यांकडूनच काम केले जाणार असल्याचे स्पष्ट झाले आहे.

**१९ वे पुण्यस्मरण**

स्व.भाऊसाहेब उर्फ काशिनाथ गणपतराव पडोळे

स्व.दि.०३/०९/२००६

परमेश्वर त्यांच्या आत्म्यास चिरशांती देवो !

दुःखांकित पडोळे, बोरुडे, शिंदे, रासकर परिवार

शुभम कलेक्शन अँड होम अप्लायन्सेस

2 लाखाहून अधिक विद्यार्थ्यांनी अनुभवलेला कोर्स

**DCGA** Diploma Course in Graphics & Office Automation

JUST IN 8900/-

GET READY FOR YOUR JOB JOIN TODAY

MS-OFFICE TALLY PRIME

GST CORELDRAW

ILLUSTRATOR PHOTOSHOP

WEB PAGE DESIGNING

BASIC HARDWARE

Duration : 6 Months

Delhi Gate Branch 1st Floor, 204, Anand Keshav Heights, Above Supekhar Medical, Delhi Gate, Ahmednagar-414001 **9371051769**

Old ST stand Branch 1st Floor, Amber Plaza, Near Lokmanthan Office, Near Mallivada Stand, Station Road, Anagar **9371151769**

Pipeline Branch Office No. 202, Second Floor, Rucha Garden, Bhishtbag Chowk, Pipeline Road, Ahmednagar, 414003 **7447761769**

आता प्रत्येक शुक्रवार व शनिवार

**मोफत तपासणी उपचार**

नववर्षाच्या स्वागता निमित्त रुग्णांच्या व्याधी कमी करण्या करिता नोबल हॉस्पिटल परिवारातर्फे अनोखी आरोग्य योजना...

दर शुक्रवारी मुन्नविकार व किडनीविकार तज्ञ, शल्यचिकित्सक **डॉ. अमेय सांगळे** (किडनी व मुन्नविकार तज्ञ) MBBS, M.S. (General Surgery), Mch (Urology)

दर शनिवारी इतर विविध व्याधींवर उपचारा करीता खालील तज्ञ उपलब्ध

**डॉ. राघव पारगांवकर** (मेंदू व मणके विकार सर्जन) MS Gen. Surgery, Mch Neuro Surgery

**डॉ. अट्टैत गिरे** (मेंदू विकार तज्ञ) MD Medicine, DM Neurology

**डॉ. सुशांत घुमरे** (जॉईंट रिप्लेसमेंट सर्जन) MBBS, MS, (Ortho), DNB (Ortho), MNAMS

**डॉ. प्रिती थोरात** (नेत्रविकार तज्ञ) MBBS, DOMS, IOC

**डॉ. यमिता साखरे-जाधव** (किडनी विकार तज्ञ) MBBS, MD (Medicine), DNB Nephrology

यांची मोफत ओपीडी

अत्याधुनिक उपचार सुविधा • हृदयरोग विभाग • मेंदू विकार निदान व शल्यक्रिया विभाग • किडनी व मुन्न विकार उपचार विभाग • पोट व आतडे विकार आणि जनरल सर्जरी विभाग • अस्थिरोग, जॉईंट रिप्लेसमेंट शल्यक्रिया विभाग • नेत्ररोग उपचार व शल्यक्रिया विभाग • पुर्णवेळ अतिदक्षता विभाग तज्ञ उपलब्ध

अत्यंत अव्यावृत्त सेवा सुविधा सर्व प्रमुख कंपन्यांसाठी कॅशलेस सुविधा

नगर जिल्हातील सर्वप्रथम, प्रशस्त व परिपूर्ण आरोग्य मंदिर

**एशियन नोबल हॉस्पिटल प्रा लि.**

प्रेमदान चौक, मनमाड रोड, अहिल्यानगर

0241 - 2421290-91-92, 0241 - 2421911-12-13

मोफत उपचार अधिक माहितीसाठी संपर्क : 86055 52266

नूतन वर्षाभिनंदन २०२५

**VAISHNAVI TILES & TRADING CO.**

• सर्व प्रकारच्या टाइल्स • ग्रॅनाइट • सॅनिटरी वेअर • पीव्हीसी पाईप्स आणि फिटिंग • C.P. फिटिंग

9590151515 | 9262515151

प्लॉट नं.5, हुंडेकरी शौरूमच्या मागे, सावेडी, अहमदनगर

VARMORA TILES-BATHWARE KERA KOLL The Green Building Company

CARYSIL German Engineered coloritile

India's No.1 NIRALI BG

ICON

नगर जिल्हातील सर्वप्रथम, प्रशस्त व परिपूर्ण आरोग्य मंदिर

**एशियन नोबल हॉस्पिटल प्रा लि.**

प्रेमदान चौक, मनमाड रोड, अहिल्यानगर

0241 - 2421290-91-92, 0241 - 2421911-12-13

मोफत उपचार अधिक माहितीसाठी संपर्क : 86055 52266



जिल्ह्यातील निकडीच्या प्रश्नांना वाचा फोडणारे एकमेव दैनिक



# नवा मराठा

फोन-२४१४१४१, २४१७७७७

भाडोत्री म्हणून वर्षानुवर्षे जगण्यापेक्षा निर्भिड म्हणून क्षणभर जगण्यात जीवनाचे खरे सार्थक आहे. - कै.आचार्य गुंडेचा

email - navamaratha@gmail.com

### परिवर्तन... बदल... चेंज...

अवघे जीवनच काय प्रत्येक क्षण बदलणारा, परिवर्तनीय असतो. परिवर्तन फक्त बाह्य सुधीतच होतं असं नाही. ते मानवात. त्याच्या विचारांमध्ये आणि मानसिक अवस्थांमध्ये देखील होतं, होय ना ?

प्रत्येक क्षण परिवर्तनीय आहे याचं सतत मान असणं द्रष्ट्या व्यक्तीचं लक्षण आहे. अशा व्यक्ती मानवाच्या हिताचाच विचार करतात. त्यांच्या विचारांचा आदर करणं हे येणाऱ्या पिढीचं कर्तव्य आहे.

माझ्यात खूप आतून, अंतर्मनातून काहीतरी ढबळून निघत आहे, परिवर्तित होत आहे. माझ्याही नकळत. हळूहळू उलगडा होत होता - या सगळ्याचा आणि अर्थ लागत होता बदलांचा.

अजूनही मला बरंच काही करावं लागणार आहे. सखोल विचार करावा लागणार



## सुभेदार विजय इथापे यांचे अपघातात दुर्दैवी निधन

नगर - श्रीगोंदा तालुक्यातील एरंडोली गावचे माजी सैनिक विजय राजाराम इथापे (वय ५२) यांचे ३१ डिसेंबर रोजी सकाळी ट्रॅक्टर अपघातात दुर्दैवी निधन झाले. शेतात उतारावर ट्रॅक्टर उभा करून ते ट्रॅक्टरकडे पाठ करून पुढे जेवण करत होते. मात्र अचानक ट्रॅक्टरची उटी सटकली व त्यांच्या अंगावर ट्रॅक्टर जाऊन ते गंभीर जखमी झाले असे त्यांनी स्वतः जखमी अवस्थेत असताना सांगितले व प्रत्यक्षदर्शींनी तशी माहिती दिली. बेलवडी पोलीस स्टेशनला तशा प्रकारचा आकस्मिक अपघाताचा गुन्हा दाखल झाला आहे.

विजय इथापे यांनी भारतीय सेना दलात सुभेदार पदावर जवळपास २२ वर्षे सेवा केली होती. ते तीन महिन्यापूर्वी नुकतेच सेवेतून निवृत्त झाले होते. प्रदीर्घ सेवा केल्यामुळे गावात त्यांची जंगी मिरवणूक काढून सन्मान करण्यात आला होता. आपणाला आता आधुनिक शैती करायची असे म्हणत ते शैतीत राबत होते. इतकी वर्षे भारत मातेची सेवा केली पण काळ्या आईची सेवा करताना विचित्र अपघात घडून त्यांचे निधन झाले.

विजय इथापे यांनी सेवेत प्रारंभ होण्यापूर्वी नाशिक येथे प्रशिक्षण घेतले त्यानंतर त्यांनी सेनादलात कार्यरत असताना जोधपुर, लेहलडाख, जम्मू काश्मिर, पठानकोट इत्यादी ठिकाणी प्रामाणिकपणे कर्तव्य बजावले. मेजर इथापे हे अत्यंत शांत मनमिळावू मितभाषी स्वभावाचे होते.

अपघाताची कुटुंबीयांना ही माहिती मिळताच त्यांनी तातडीने बेलवडी येथील खाजगी दवाखान्यात दाखल केले परंतु त्यांची प्रकृती आणखीनच खालवली होती. डॉक्टरांच्या सल्ल्यानुसार त्यांना नगर येथील खाजगी दवाखान्यात घेऊन जात असतानाच त्यांचे वाटेतच निधन झाले.

मेजर इथापे यांच्या निधनानंतर श्रीगोंदा शासकीय रुग्णालयात शवाविच्छेदन करून त्यांचा मृतदेह त्यांच्या कुटुंबीयांच्या ताब्यात सुपुर्द करण्यात आला. यावेळी त्यांच्या कुटुंबीयांनी मोठा हंबरडा फोडला होता. मंगळवारी सायंकाळी ६ वाजता एरंडोली येथे शोकाकुल वातावरणात अंत्यसंस्कार करण्यात आले. माजी सैनिकांनी यावेळी त्यांना मानवंदना दिली. भारत मातेचा जयघोष करत ते आनंतात विलीन झाले.

या आकस्मिक निधनाने इथापे कुटुंबासह एरंडोली पंचकोशीतील गावावर मोठा दुःखाचा डोंगर कोसळला. त्यांच्या मागे पत्नी, मुलगा, मुलगी, जावई, आई वडील, भाऊ असा परिवार आहे.

## शहरातील रस्त्यांच्या कामातील आर्थिक गैरव्यवहाराबाबतचा तक्रार अर्ज चौकशीसाठी महापालिका आयुक्तांकडे केला वर्ग

नगर - महापालिका हद्दीत रस्त्यांच्या कामासाठी आलेल्या निधीचा महापालिकेच्या बांधकाम विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी ठेकेदारांशी संगनमत करून निकृष्ट दर्जाचे काम करत आर्थिक गैरव्यवहार केल्या बाबत पोलिसांकडे करण्यात आलेला तक्रार अर्ज पुढील चौकशी व कारवाईसाठी महापालिका आयुक्तांकडे वर्ग करण्यात आल्याची माहिती पोलिसांच्या आर्थिक गुन्हे शाखेने तक्रारदार यांना गुरुवारी (दि.२) पत्राद्वारे कळविली आहे.

याबाबत शिवसेनेचे उपजिल्हाप्रमुख गिरीश जाधव यांनी २७ ऑगस्ट २०२४ रोजी पोलिस अधीक्षक राकेश ओला यांची भेट घेत नगर शहरात डांबरी व सिमेंट क्रांकीटीकरणेच रस्ते विकास

### पोलिसांच्या आर्थिक गुन्हे शाखेची तक्रारदाराला माहिती

कामा करीता आलेल्या निधीचा महापालिकेतील बांधकाम विभागाचे अधिकारी व नियुक्त ठेकेदार यांनी संगनमताने निकृष्ट दर्जाचे केलेल्या रस्त्याचे बांधकामातून झालेल्या आर्थिक गैरव्यवहार बाबतचा तक्रारी अर्ज दिलेला होता. सदर तक्रार अर्जाची प्रत पोलीस अधीक्षक यांचे आदेशान्वये पुढील चौकशीकरीता आर्थिक गुन्हे शाखेकडे वर्ग करण्यात आला होता.

सदर अर्जाचे अवलोकन करता शासना कडून रस्ते विकासा करीता प्राप्त निधीचा गैरवापर करून बांधकाम विभागाचे अधिकारी

व नियुक्त ठेकेदार यांनी संगनमताने निकृष्ट दर्जाचे केलेल्या रस्त्याचे बांधकामात झालेल्या मोठ्या आर्थिक गैरव्यवहार बाबत शासनाची फसवणूक केल्याचे नमुद आहे. सदर निधीवर महापालिका आयुक्त यांचे नियंत्रण आहे. सदरचे तक्रारी अर्जाचे नियम व प्रचलित कायद्यातील तरतुदीनुसार योग्य ती चौकशी होवुन त्यात फौजदारी स्वरूपाचा अपहार आढळून आल्यास चौकशी अधिकाऱ्यांचे फिर्त्यादीवरून फौजदारी गुन्हा दाखल करण्याकरीता सदरचे तक्रारी अर्ज महापालिका आयुक्त यांचे कडे वर्ग केला असल्याचे आर्थिक गुन्हे शाखेचे पो.नि. नितीन चव्हाण यांनी तक्रारदार गिरीश जाधव यांना पत्राद्वारे कळविले आहे.

## शेअर बाजारात सेन्सेक्सची १,४०० तर निफ्टीची ४४० अंकांनी उसळी

मुंबई - भारतीय शेअर बाजाराने अक्षरशः हनुमान उडी घेतली आहे. नवीन वर्षात देशांतर्गत बाजारात पुन्हा एकदा खरेदीचा उत्साह परतला असून एकीकडे आशियाई बाजारात घरघर होत असली तरी देशांतर्गत शेअर बाजारात आश्चर्यकारक तेजीची लाट पसरली आहे. पुढील आठ पन्ध्रवड्यात सुरू होणाऱ्या तिमाही कमाई सत्रापूर्वी फायनान्स, ऑटो आणि आयटी समभागांमध्ये गुंतवणूकदार जोमाने खरेदी करत आहेत.

सेन्सेक्स आणि निफ्टी या दोन्ही निर्देशांकांनी व्यापार दरम्यान एक टक्क्यांहून अधिक वधारले तर दुपारी तीनच्या सुमारास बीएसई सेन्सेक्सने जवळपास १,४०० पेक्षा अधिक अंकांनी वाढून ८०,००० अंकांवर उडी घेतली तर निफ्टीने ४४०

## विधानपरिषदेचे सभापती राम शिंदे यांचा ४ जानेवारीला नगरमध्ये सर्वपक्षीय सत्कार

नगर - राज्यात नुकतेच विधानसभा निवडणुका या पार पडल्या व महायुतीचे सरकार अस्तित्वात आले. या निवडणुकीत कर्जत जामखेडचे महायुतीचे उमेदवार राम शिंदे यांचा पराभव झाला मात्र शिंदे यांना पक्षाकडून एकनिष्ठेचे फळ मात्र मिळाले. शिंदे यांची विधानपरिषदेच्या सभापतीपदी वर्षा लागली. राज्यातील एक महत्त्वाचे संविधानिक पद व नगर जिल्ह्याच्या अनुषंगाने त्याचे महत्त्व पाहता नामदार राम शिंदे यांचा नगर जिल्ह्यातील सर्वपक्षीय यांच्यावतीने सत्कार सोहळा आयोजित करण्यात आला आहे.

४ जानेवारी रोजी सकाळी १० वाजता नगर शहरातील माऊली संकुल या ठिकाणी विधानपरिषदेचे सभापती राम शिंदे यांचा सर्वपक्षीय सत्कार सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले आहे. या सोहळ्याला समाजसेवक अण्णा हजारे, जलसंपदा मंत्री राधाकृष्ण विखे व पद्मश्री पोपटराव पवार यांची प्रमुख उपस्थिती असणार आहे. तसेच जिल्ह्यातील दोन्ही खासदार व सर्व लोकप्रतिनिधींसह पक्षाचे सर्व पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित असणार आहेत.

भाजपचे अभय आगरकर म्हणाले, आमच्या



प्रा.राम शिंदे यांच्या सत्कार सोहळ्यासंदर्भात माहिती देताना अॅड. अभय आगरकर व सर्वपक्षीय पदाधिकारी.

कडून सर्वांना निमंत्रित करण्यात आले आहे. आम्ही वारंवार सर्वांना फोनदेखील केले आहेत.

### जिल्हा विकासासाठी सर्व पक्ष एकत्र येणार का ?

आमदार राम शिंदे यांची वर्षा राज्यातील सांविधानिक पदावर लागली असून विधानपरिषदेचे सभापती शिंदे यांची विनियोग निवड झाली. नगर जिल्ह्याच्या भूमिपुत्राच्या या यशाबद्दल सर्वपक्षीय वतीने त्यांचा सत्कार आयोजित करण्यात आला आहे. दरम्यान या सत्कारासाठी सर्वपक्ष एकवटणार आहे मात्र अशीच परिस्थिती जिल्ह्याच्या विकासासाठी भविष्यात दिसणार का ? असा प्रश्न यावेळी उपस्थित करण्यात आला. दरम्यान हे या दृष्टीने पहिले पाऊल असल्याचे यावेळी अभय आगरकर यांनी म्हंटले आहे. यावेळी प्रा. भानुदास बेरड, वसंत लोढा, अनिल शिंदे, संभाजी कदम, संजय आडोळे, किरण काळे आदी उपस्थित होते.

## लक्ष्मीबाई चन्ना यांचे वृद्धापकाळाने निधन

नगर - बागडपट्टी येथील सौ. लक्ष्मीबाई रमाकांत चन्ना (वय १०२) यांचे १ जानेवारी रोजी ८.३० वा. वृद्धापकाळाने निधन झाले. त्यांच्यावर नालेगाव अमरधाम येथे अंत्यसंस्कार करण्यात आले.

त्यांच्या मागे ३ दीर, ६ मुली, सुन, नातवंडे, जावई असा परिवार आहे.

## प्रदीप गाडेकर यांचे अल्प आजाराने निधन

नगर - खारेकरजुने येथील रहिवासी प्रदीप बापूराव गाडेकर (वय ४०) यांचे २७ डिसेंबर रोजी अल्पशा आजाराने निधन झाले. त्यांच्यावर खारेकरजुने अमरधाम येथे अंत्यसंस्कार करण्यात आले. त्यांच्यामागे आई, वडील, १ भाऊ, १ बहीण, पत्नी, २ मुले असा परिवार आहे.

## शकुंतलाबाई तोडमल यांचे अल्प आजाराने निधन

नगर - नगर तालुक्यातील जेऊर (बायजाबाई) येथील कै. सौ.शकुंतलाबाई रघुनाथ तोडमल (वय ८२) यांचे २९ डिसेंबर रोजी अल्पशा आजाराने निधन झाले. त्यांच्या मागे मुलगा आणि चार मुली, पुतणे, सूना, जावई, नातवंडे असा परिवार आहे. जिल्हा परिषद आरोग्य विभागातील विस्तार अधिकारी बाळासाहेब तोडमल आणि प्राथमिक शिक्षक संघाच्या महिला आघाडीच्या जिल्हाध्यक्षा बेबीताई तोडमल यांच्या त्या मातोश्री होत. तसेच जेऊर येथील राजेंद्र तोडमल व प्रगतशील शेतकरी शिवाजी तोडमल यांच्या चुलती होत.

## हेच का मनपा आयुक्तांचं पलेक्समुक्त शहराचं धोरण ?

संभाजी महाराजांच्या पुतळ्याचे ठिकाण पलेक्समुक्त करा, पुतळा व नाट्यगृहाचे काम तात्काळ पूर्ण करा

नगर - नुकतेच मनपा आयुक्त यशवंत डांगे यांनी शहर पलेक्समुक्त करणार असल्याचे धोरण जाहीर केले. अनधिकृत पलेक्सवर कारवाई केली जाईल असे सांगितले. मात्र प्रोफेसर कॉलनी चौकामध्ये लावण्यात आलेल्या राजकीय अनधिकृत पलेक्स वरून हेच का मनपा आयुक्तांचे पलेक्समुक्त शहराचे धोरण ?, असा सवाल शहर काँग्रेस जिल्हाध्यक्ष किरण काळे यांनी केला



करणाऱ्यांवर गुन्हे दाखल करण्याची धमक दाखवणार काय ?, असा सवाल किरण काळे यांनी आयुक्त डांगे यांना केला आहे.

शहराचं बॅनरबाजीमुळे विदूषीकरण होत आहे. हे थांबवत शहर स्वच्छ केल पाहिजे. मनपाने जाहीर केलेल्या धोरणाचे आम्ही काँग्रेसकडून निश्चितपणे स्वागत करतो. मात्र मनपाचे धोरण हे सर्वांसाठी समान नसून सत्ताधारी राजकीय पक्षांना यातून सूट देण्यात आली आहे. म्हणूनच इतर राजकीय पक्ष तसेच व्यावसायिक जाहिरातींचे फलक मनपाने काढले खरे. मात्र काहींना यातून मनपाने सूट दिली आहे.

आयुक्तांनी सांगितले होते की इथून पुढे शहरात पलेक्स लावण्यापूर्वी मनपाची पूर्वपरवानगी घ्यावी लागेल. परवानगीचा क्रमांक संबंधित पलेक्सवर छापवा लागेल. तो न छापता पलेक्स लावला गेल्यास पलेक्स छपाई करणाऱ्या प्रिंटरवर देखील गुन्हा दाखल केला जाईल. ज्यांचे पलेक्सवर फोटो, नावे आहेत त्यांच्यावर देखील गुन्हे दाखल केले जातील. आता मनपा या राजकीय पलेक्सबाजी

भरला आहे. मनपाने ही जागा तात्काळ पलेक्समुक्त करत रखडलेले काम तात्काळ पूर्ण करावे.

### नाट्यगृहाबाबत आश्वासने नको कृती हवी

पलेक्सबाजीच्या छायचित्रात मागे मनपाच्या प्रलंबित नाट्यगृहाचा भन्नावस्थेतील सांगाडा दिसत आहे. काँग्रेसने यापूर्वी देखील पोलखोल करत या ठिकाणी तळीरामांच्या भरलेल्या अड्ड्याचे ओंगळवाणे चित्र मनपासमोर मांडले होते. मात्र अनेक दिवस उलटूनही हे काम अद्यापही पूर्ण झालेले नाही. कालच या जागेची पाहणी शहराच्या लोकप्रतिनिधींनी करत लवकरच हे काम पूर्ण होईल असे म्हंटले होते. यावर किरण काळे म्हणाले की, काम लवकर होईल असे आजवर लोकप्रतिनिधी मागील सुमारे सात ते आठ वर्षांपासून सांगत आहेत. आश्वासन नको कृती करा. नाट्य, साहित्य, संगीत कलाकार आणि रसिकांची मागणी पूर्ण करा अन्यथा तीव्र आंदोलन छेडू, असा इशारा किरण काळे यांनी दिला आहे.

## सौ.सुनिता गांधी यांचे हृदयविकाराने निधन

श्रीरामपूर - येथील सौ.सुनिता माणिकचंद गांधी (वय ६०) यांचे हृदयविकाराने दुःखद निधन झाले. त्यांच्या पश्चात पती, एक मुलगा, एक मुलगी, फिर, पुतणे, जावई, सूत, नातवंडे असा परिवार आहे.

प्रशासकिय इमारत समोरील माणिक प्रोव्हिजनचे मालक माणिकचंद मोतीलाल गांधी (बीडवाला) यांच्या पत्नी, अॅड.मयूर गांधी यांच्या मातोश्री, रमनलाल गांधी यांच्या भावजई, रोहित व नयन गांधी यांच्या चुलती होत.

## विठ्ठलराव संवत्सरकर यांचे वृद्धापकाळाने निधन

श्रीरामपूर - येथील श्रीरामपूर नगरपालिकेचे सेवानिवृत्त कर्मचारी विठ्ठलराव भाऊराव संवत्सरकर (वय ८०) यांचे १ जानेवारी रोजी वृद्धापकाळाने दुःखद निधन झाले. त्यांच्या पश्चात दोन मुले, तीन मुली, सुना, पुतणे, जावई, नातवंडे असा परिवार आहे. सोमनाथ व राहुल संवत्सरकर यांचे वडील होत.

मालक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक सुभाष चंद्रमल गुंडेचा यांनी नवा मराठा मुद्रणालय, आचार्य गुंडेचा चौक, अहिल्यानगर येथे हे पत्र छापून येथेच प्रसिद्ध केले.

## गळफास घेवून युवकाची आत्महत्या

नगर -एका युवकाने राहत्या घरात गळफास घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना वडगाव गुप्ता (ता. नगर) परिसरात बुधवारी (दि.१) दुपारी घडली. राहुल बाळासाहेब कोऱ्हाळे (वय २१, रा. वडगाव गुप्ता, ता.नगर) असे मयत युवकाचे नाव आहे. मयत राहुल यांचे बुधवारी दुपारी राहत्या घरात गळफास घेतल्याचे लक्षात आल्यावर त्याचे नातेवाईक संतोष वामन यांनी त्यास उपचारासाठी जिल्हा शासकीय रुग्णालयात नेले. मात्र तेथील मेडिकल ऑफिसर डॉ. वैभव खेडकर यांनी त्यास उपचारापूर्वीच मयत घोषित केले. याबाबतच्या दवाखाना नोंदीवरून एमआयडीसी पोलिसांनी आकरुमात मृत्यूची नोंद केली आहे. आत्महत्येचे कारण अद्याप स्पष्ट झाले नसल्याचे पोलिसांनी सांगितले. अधिक तपास सफौ. शेख करत आहेत.

## इन्स्टाग्रामवर वाइल्ड पोर्नोग्राफीचे व्हिडिओ अपलोड; नगरमध्ये चौघांवर गुन्हा दाखल

नगर - सोशल मीडियावर लहान मुलांच्या लैंगिक शोषणाबाबतचे व्हिडिओ, फोटो, मुजकूर (चाइल्ड पोर्नोग्राफी) प्रकाशित केल्याप्रकरणी नगर जिल्ह्यातील ४ जणांविरुद्ध सायबर पोलिस ठाण्यात माहिती तंत्रज्ञान कायद्याच्या कलम ६७ व नुसार गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

बाल पोर्नोग्राफी प्रसारित करणाऱ्या संशयितांची माहिती केंद्र सरकारकडून राज्य पोलिसांना मिळाल्यानंतर त्यांनी नगर जिल्ह्यातील ४ इंस्टाग्राम खाते धारकांवर हा गुन्हा दाखल करण्यात आला. संशयितांनी इंस्टाग्राम आणि फेसबुकवर अवैध मुजकूर पोस्ट केला होता.

नॅशनल सेंटर फॉर मिसिंग अँड एक्सप्लॉयटेड चिल्ड्रन (एन.सी.एम.इ.सी.) या यूएस स्थित संस्थेने केंद्र सरकारला संशयितांची माहिती दिली होती. यूएस काँग्रेसने स्थापन केलेल्या एन.सी.एम.इ.सी. कडे केंद्रीकृत अहवाल प्रणाली आहे ज्याद्वारे जगभरातील इंटरनेट सेवा प्रदाते किंवा फेसबुक, इंस्टाग्राम, युट्यूब आणि या सारखे

## भावीस न्यायला आलेल्या मामाचा कान चावा घेत तोडला

नगर - भाचीला घरी नेण्याकरिता गेलेल्या मामाला चौघांनी शिवीगाळ दमदाटी, मारहाण करून त्यातील एकाने कानाला चावा घेत कानाचा लचका तोडल्याची घटना केडगाव देवी मंदिर परिसरात ३१ डिसेंबरला रात्री ९.३० च्या सुमारास घडली. याबाबत राजु लक्ष्मण सोनवणे (वय ३५, रा निशा लॉन्स केडगाव, मुळ रा. घाटानंदुर, ता. सिद्धोड, जि. संभाजीनगर) यांनी कोतवाली पोलिस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. फिर्यादी यांचे नातेवाईक केडगाव देवी मंदिराजवळ राहतात. त्यांनी २७ डिसेंबर रोजी फिर्यादी यांची अनाथ असलेली १० वर्षीय भाची हिला दुसऱ्या नातेवाईकांकडून केडगाव येथे घेवुन आली व तिचे मामा राजु सोनवणे यांचेकडे सोडवून असे म्हणाली. परंतु ५ दिवस होऊन गेले तरीही तिला त्यांनी घरी आणुन सोडली नाही. म्हणून फिर्यादी सोनवणे हे भाचीला आणण्यासाठी मंगळवारी (दि.३१) रात्री ९.३० च्या सुमारास केडगाव देवी जवळ गेले व त्यांना म्हणाले भाचीला मी घ्यायला आलो आहे. याचा त्यांना राग आला व त्यांनी तसेच विजय खेडके, गणेश बनारसे (रा. संदिप हॉटेल जवळ केडगाव) यांनी शिवीगाळ करण्यास सुरुवात केली. व आम्ही तुला तुझी भाची देणार नाही असे म्हणुन आम्ही तिला सांभाळुन ती मोठी झाल्यावर माझ्या मुलाबरोबर लग्न लावुन देणार आहे. त्यामुळे तु येथुन निघुन जा. यावर फिर्यादी सोनवणे त्यांना म्हणाले की माझी भाची माझे ताब्यात घ्या मी लगेच जातो, परंतु त्यांनी सोनवणे यांना धरले व खाली पाडुन मारहाण केली. विजय खेडके याने त्यांच्या अंगावर बसुन डाव्या कानाचा लचका तोडुन घेतला आहे. हे पांशुण चालु असताना त्यांचा घरमालक भावड्या कोतकर यांचे व वरील तिघांनी मिळून शिवीगाळ करून मारहाण केली असल्याचे फिर्यादीत म्हंटले आहे.



## गृहिणी

### आरोग्य

#### पोषणाचा खजिना

हिरवा हरभरा, ज्याला छोलिया असेही म्हणतात, हे प्रथिने, फायबर, जीवनसत्त्वे

आणि खनिजे यांचा खजिना आहे. व्हिटॅमिन ए, सी, के, फोलेट, लोह, मॅग्नेशियम, कॅल्शियम, पोटॅशियम आणि जस्त यांसारखे महत्त्वाचे पोषक घटक त्यात आढळतात.

### पाककला

#### चिचेचे सार

**साहित्य :** अर्धा वाटी नवी चिंच, दीड वाटी गूळ, चवीप्रमाणे मीठ, अर्धा चमचा तिखट, तीन-चार सुक्या मिरच्या, कढीलंब, फोडणीचे साहित्य.

**कृती :** चिंच धुऊन गरम पाण्यात भिजत टकावी. ती फोडून सहा ते आठ वाट्या

पाणी तयार करावे नंतर त्यात चवीप्रमाणे तिखट-मीठ घालावे आणि आंबट अगर गोड ज्या प्रमाणात पाहिजे असेल त्या प्रमाणात गूळ घालावा.

नंतर फोडणी करून त्यात सुक्या मिरच्यांचे तुकडे व कढीलंब घालून ती फोडणी चिचेच्या पाण्याला धावी व सार चांगले उकळावे.

## वास्तू

### कौटुंबिक जीवनासाठी

तुमच्या नात्यात प्रेम आणि सुसंवादाचा अभाव असेल तर चांदीची साखळी ती दूर करण्यास मदत करते. हे तुमच्या नातेसंबंधात गोडवा आणि खोली आणते, तुमचे कौटुंबिक आणि वैयक्तिक जीवन चांगले बनवते.

## सल्ला

बाहेरचे जंकफूड व पॅकड असलेले अन्न पदार्थ शक्यतो टाळावेत.

## सौंदर्य

डोळ्यांचा मेकअप करण्याआगोदर पाण्याच्या त्वचेवर फाऊंडेशन लावा.

संकलक : अॅड. सौ. पूजा गुंदेचा

## दैनिक पंचांग

शुक्रवार, दि. ३ जानेवारी २०२५

**विनायक चतुर्थी, शके १९४६ क्रोधीनामसंवत्सर, पौष शुक्लपक्ष, धनिष्ठा २२।२२, सूर्योदय ०६ वा. ३७ मि. सूर्यास्त ०५ वा. ५५ मि.**

**मेष :** अनुकूल ते सहकार्य मिळेल. वेळेचे सदुपयोग केल्याने लाभ मिळेल. कौटुंबिक वेळ अनुकूल राहील.

**वृषभ :** कामात व्यस्तता अधिक असल्यामुळे आरोग्यावर विपरीत प्रभाव पडू शकतो. वाहने सावकाश चालवा त्याचप्रमाणे यंत्रे व उपकरणांचा जपून वापर करा.

**मिथुन :** आपल्या कामांमध्ये मित्रांचा सहयोग मिळेल. शत्रूपासून सावध राहा. व्यापार-व्यवसायात देवाण-घेवाण टाळा. पैश्याचे पाकीट बंदी जपा.

**कर्क :** व्यवहारांमध्ये सावधगिरी बाळगा. कोणतेही कार्य सहजरित्या होणार नाही. जुने मित्र-मैत्रिणी भेटण्याची दाट शक्यता आहे.

**कन्या :** प्रशांच्या सोडवणूकीसाठी आपल्या मित्रांचा व आपल्या कौटुंबिक सभासदांचा सहयोग घ्या. फुरसतीचा वेळ मिळेल. कुटुंबियांमध्ये रममाण व्हा.

**सिंह :** शत्रूपासून सावध राहा. व्यापार-व्यवसायात देवाण-घेवाण टाळा. पितृचिंता सतावे. गुरुजनांचे आशिर्वाद घ्यायला जाल. मागील उधारी उसनवारी वसूल होईल.

### राशिभविष्य

**तूळ :** कोणतेही कार्य सहजरित्या होणार नाही. मुले त्रास देऊ शकतात. जुने सहकारी भेटल्यामुळे आठवणींना उजाळा मिळेल.

**वृश्चिक :** आपल्या व्यवहारांमध्ये सावधगिरी बाळगा. आजचा दिवस छान जाईल. आरोग्य उत्तम राहिल. मागील उधारी व उसनवारी मिळेल.

**धनु :** आरोग्य नरम-गरम राहील. नोकरदार मंडळींनी काळजीपूर्वक काम करा. नातेवाईकांमध्ये वेळ व्यथित करा. मातृचिंता सतावे.

**मकर :** प्रशांच्या सोडवणूकीसाठी आपल्या मित्रांचा व आपल्या कौटुंबिक सभासदांचा सहयोग घ्या. पत्नीचा सल्ला घ्या.

**कुंभ :** काळजीपूर्वक कार्य करा. मैत्रिण किंवा प्रेयसी भेटेल. छोट्या-छोट्या अडचणी येतील.

**मीन :** मागील उधारी उसनवारी वसूल होईल. भाऊबंद डोके वर काढतील. कामाच्या ठिकाणी चिडचिड होईल.

संकलक : अॅड. सौ. पूजा गुंदेचा

## हसा आणि शतायुषी व्हा!

म. गांधी जिथे जात तिथे पत्रकार त्यांचा पिच्छा पुरवीत. एका पत्रकाराने त्यांना विचारले, 'मेल्यानंतर आपण स्वर्गात जाऊ, असा तुम्हाला विश्वास वाटतो का?' गांधीजींनी उत्तर दिले, 'मेल्यानंतर मी स्वर्गात जाईन का नकारात हे मला ठाऊक नाही. परंतु जेथे कोठे जाईन तिथे पत्रकार असतील याची मला खात्री आहे.'

## जागतिक आश्चर्ये

### दोघाई ब्रीज (चीन)

वादळ वाऱ्यापासून आणि उसळणाऱ्या लाटांपासून संरक्षण करण्याच्या हेतूने हा ५ अक्षरासारखा आकार असलेला पूल बांधण्यात आला आहे. हा पूल ३२.५ किमी लांब असून तो सहापदरी बांधण्यात आला आहे.

- अरविंद ब्राह्मणे, भिंगार मो. ९४०३७३४२८९

## फिल्मीचक्र क्र. ११७० सौ. शैलजा कुलकर्णी

१	२	३	४	५
६	७	८	९	१०
११	१२	१३	१४	१५
१६	१७	१८	१९	२०

**आडवे शब्द :-** १) ++++++ मुड के देखो इधर (गाणे) ६) राज कपूर, वैजयंतीमाला, उषा किरण यांचा एक चित्रपट ८) +++++ तेरी करुम (चित्रपटाचे नाव) १०) 'मिस्टर नटखलाल' चित्रपटाची नायिका ११) ++++++ मूल्या (चित्रपटाचे नाव) १३) ++ और गीता (चित्रपटाचे नाव) १४) राजेश खन्ना, श्रीदेवी, जितेंद्र, जयाप्रदा, कादरखान यांचा एक चित्रपट १६) एक दिवंगत संगीतकार - +++++ देसाई १८) ++ चावला (एक

अभिनेत्री) १९) सुनील दत्त, विमी, मुमताज, राजकुमार, बलराज सहानी, मदनपुरी यांचा एक चित्रपट २०) जुन्या काळातील एक अभिनेत्री - ++ चंदावरकर **उभे शब्द :-** १) रोहित रॉय, फरहीन यांचा एक चित्रपट २) जितेंद्र, हेमामालिनी, प्रेम चोप्रा, मेहमूद यांचा एक चित्रपट ३) जनम +++ का साथ है सौ सौ बार (गाणे) ४) ++ कपूर (एक दिवंगत अभिनेता तथा निर्माता दिग्दर्शक) ५) ++ पाटेकर (एक अभिनेता) ७) +++++ कपूर ('राम तेरी गंगा मैली'चा नायक) ९) ++ दौरे (चित्रपटाचे नाव) ११) जो ++ ++ सिकंदर (चित्रपटाचे नाव) १२) ++ का पंछी (चित्रपटाचे नाव) १५) +++++ खून की (चित्रपटाचे नाव) १७) मिथुन चक्रवर्ती, रंजिता, जगदीप यांचा एक चित्रपट

## \* \* \* \* \* मुलांचे विश्व \* \* \* \* \*

: संकलक : अॅड.सौ. पूजा गुंदेचा

**सुविचार :** एखाद्यासाठी चंदनासारखे झिजा, फक्त एवढी काळजी घ्या, की समोरच्या व्यक्तीने तुम्हाला लाकूड समजू नये.

## मुलांसाठी मेडिकल जनरल नॉलेज

### सागरतळी पर्वत आहेत काय?

सागरतळ सपाट असेल अशी जर आपली अपेक्षा असेल तर ती चुकीची आहे. सागरतळ भूपृष्ठातकाच चंच-सखल भागांनी भरलेला आहे. यातले जे उंचवटे सभोवतालच्या सागरतळापेक्षा १ कि. मी. ने उंच आहेत, त्यांना सागरी पर्वत

असे म्हटले जाते. असे जवळजवळ २००० पर्वत आपल्याला ठाऊक आहेत. आपण सागरतळाचा सखोल अभ्यास केला तर असे आणखी पर्वत आपल्याला सापडतील. हे बहुतेक सर्व पर्वत सागरपृष्ठाखाली आहेत पण यांतले काही सागरावर

डोकावतात. त्यांना मग आपण बेटे म्हणतो. अशी बेटे पॅसिफिक महासागरात भरपूर प्रमाणात आढळतात. यातल्या मौना कुआ या हवाईयन बेटाची सागरपृष्ठावरील उंची (४२०० मीटर) आणि सागरपृष्ठाखालील उंची (५४८६ मीटर) यांची बेरीज

### माकड आणि ससा

एका मोठ्या जंगलात एक माकड आणि एक ससा खूप प्रेमाने राहत होते. दोघांची इतकी चांगली मैत्री होती की ते नेहमी एकत्र खेळायचे आणि सुख-दुःख वाटून घ्यायचे.

एके दिवशी खेळत असताना माकड म्हणाले, मित्रा, आज एक नवीन खेळ खेळूया. सशाने विचारले, मला सांग, तुला कोणता खेळ खेळायचा आहे?

माकड म्हणाले, आज आपण दोघांनी लपाछपी खेळायला हवी.

ससा हसायला लागला आणि म्हणाला, ठीक आहे, चला खेळूया. खूप मजा येईल. जंगलातील सर्व प्राणी-पक्षी इकडे तिकडे धावत असल्याचे पाहून माकडाने लगबगीने जवळच्या कोल्हाला विचारले, अरे, काय झाले? सगळे का पळत आहेत?

कोल्हाने उत्तर दिले, एक शिकारी जंगलात आला आहे, म्हणून आम्ही सर्वजण आपला जीव वाचवण्यासाठी धावत आहोत. तू सुद्धा पटकन पळत नाही तर तो तुला पकडेल. असे बोलून कोल्हा पटकन तिथून पळून गेला.

कोल्हाचे बोलणे ऐकून माकड आणि ससा

घाबरून पळू लागले. धावत धावत दोघेही त्या जंगलापासून दूर आले.

मग माकड म्हणाले, मित्रा सश्या, आपण सकाळपासून धावत आहोत. आता संध्याकाळ झाली. चला, थोडी विश्रांती घेऊया. मी थकलोय.

ससा म्हणाला, हो, थकलोच नाही तर खूप तहानही लागली आहे. चला थोडे पाणी पिऊया. मग आपण आराम करू.

माकड म्हणाले, मलाही तहान लागली आहे. चला, पाणी शोभूया.

दोघेही एकत्र पाणी शोभण्यासाठी बाहेर पडले. काही वेळातच त्याला पाण्याचे भांडे सापडले. त्यात फारच कमी पाणी होते. आता ससा आणि माकड दोघांनाही वाटले की आपण हे पाणी प्यायले तर आपला मित्र तहानलेलाच राहील.

आता ससा म्हणू लागला, मित्रा तू पाणी पि. मला फार तहान नाही. तू खूप धावला आहेस, त्यामुळे तुला खूप लागली असेल.

तेव्हा माकड म्हणाले, मित्रा, मला तहान लागली नाही. तु पाणी पी. मला माहीत आहे तुला

खूप तहान लागली आहे. दोघेही एकमेकांना वारंवार पाणी पिण्यास सांगत होते. जवळून जाणारा हत्ती थोडावेळ थांबला आणि त्यांचे संभाषण ऐकू लागला.

काही वेळाने हत्तीने हसून विचारले, तुम्ही दोघे पाणी का पीत नाही ?

ससा म्हणाला, हे बघ हत्ती दादा, माझ्या मित्राला तहान लागली आहे, पण तो पाणी पीत नाही. माकड म्हणाले, नाही नाही दादा, ससा खोटे बोलत आहे. मला तहान लागली नाही. त्याला तहान लागली आहे, पण तो मला पाणी देण्याचा आग्रह धरतो.

हे दृश्य पाहून हत्ती बोलू लागला, तुमच्या दोघांची मैत्री खूप घटू आहे. हे सर्वांसाठी एक छान उदाहरण आहे. तुम्ही दोघे हे पाणी पीत नाही. तुम्ही दोघेही हे पाणी अर्धे वाटून पिऊ शकता.

ससा आणि माकड दोघांनाही हत्तीची सूचना आवडली. त्याने अर्धे पाणी प्यायले आणि मग थकवा घालवण्यासाठी विश्रांती घ्यायला सुरुवात केली.

तात्पर्य : खऱ्या मैत्रीत स्वार्थाला स्थान नसते.

## रहमते दर्शन (भाग - १)



मैं 'सत्-संदेश' के

पत्रे पलटने लगा, देखा कि सब जगह महाराज दर्शनसिंह जी की फोटो थी। मुझे बड़े आनंद का अनुभव हुआ और तसल्ली हो गई कि वक्त के महापुरुष संत दर्शनसिंह जी ही हैं। एक बार मेरी लड़की की शादी थी। मैं रविवार के रोज तिलक नगर सत्संग सुनने और कुछ भाइयों को शादी का कार्ड देने के लिए पहुँचा। थोड़ी देर सत्संग सुनकर मैंने सोचा कि महाराज जी के दर्शन भी हो गये हैं और कार्ड भी दे दिये गये हैं इसलिये अब चलना चाहिये। जैसे ही मैं उठा और महाराज जी की तरफ हाथ जोड़े तो क्या देखता हूँ कि महाराज दर्शनसिंह जी की जगह महाराज कृपालसिंह जी सत्संग फरमा रहे हैं। आने वाले दिनों में यह क्रम काफी समय तक चलता रहा कि महाराज दर्शनसिंह जी के चोले में कभी कृपालसिंह जी प्रकट होते और फिर दर्शन का रूप धारण कर लेते।

### निरंतर दया प्रवाह

एक बार मेरी पत्नी की टॉग में बहुत ज़ोर का दर्द रहने लगा। मैंने बहुत दवाइयों की। झाड़-फूँक भी की परन्तु कोई आराम नहीं हुआ। सोचा कि महाराज जी के समक्ष जाकर सब व्यथा सुनाऊँ। अर्ज करने पर महाराज जी ने पूछा, कौन-सी टॉग में दर्द है? मैंने उत्तर दिया, महाराज जी! मुझे यह तो याद नहीं पर बहुत दर्द है। न लेट सकती हूँ, न बैठ सकती हूँ। महाराज जी ने मुझसे कहा, यहाँ से दर्द की दवाई ले जाकर दे दो। ठीक हो जायेगी। महाराज जी के आदेशानुसार मैंने हिस्पेंसरी से दवाई ली और जाकर अपनी पत्नी को दी। दो-चार दिन लेने के बाद उसने कहा कि अब दर्द तो है पर बेचैनी नहीं है। इसके एक-दो दिन बाद दर्द भी बिल्कुल गायब हो गया। मुझे बड़ा आश्चर्य हुआ कि इस मामूली सी होम्योपैथिक दवाई से इतनी जल्दी कैसे आराम हो गया? पूछने पर मेरी पत्नी ने उत्तर दिया कि उसी रात, जिस दिन आप महाराज जी के पास गये थे, महाराज जी

ने मुझे दर्शन दिये और पूछने लगे, कौन-सी टॉग में दर्द है? तब मैंने उन्हें बताया तो उन्होंने पूरी टॉग पर, ऊपर से नीचे तक नजर मारकर कहा, दवाई खाना, ठीक हो जायेगी। और इस तरह मैं भली-बची हो गई। एक बार जब मेरी दूसरी लड़की की शादी तय हुई तो शादी के छः-सात दिन पहले मेरे पिता जी बहुत सख्त बीमार हो गये और देखते ही देखते उनका शरीर ठंडा पड़ गया। उनकी मृत्यु हो चुकी थी। मुझे कुछ सूझ नहीं रहा था। इधर बेटे की शादी थी, उधर पिता की मौत। अब गुरु के सिवाय मेरा कोई सहारा नहीं था। मैंने गुरु के समक्ष प्रार्थना की कि महाराज! इतनी कड़ी परीक्षा मत लो और मेरी रक्षा करो। महाराज जी के ये शब्द मेरे कानों में गूँज रहे थे कि गुरु वह है, जो मुसीबत पड़ने पर मुरीद के काम आये। उन्हीं के शब्दों में, यदि मुरीद के घर पर डाका पड़ रहा हो और गुरु को खबर भी न हो तो ऐसे गुरु का क्या फायदा!

(क्रमशः)

(कृपाल आश्रम, अहिल्यानगर)

## अंतरिक बल (भाग - २)

### दिमाग की शक्ती

मस्तिष्क हजारो सुपर कम्प्यूटर से बेहतर है। मनुष्य २० दिन भूखा रह सकता है और प्रति दिन २०० किलोमीटर दौड़ सकता है। उन लोगों ने सब कुछ पाया है जिन में यह विश्वास था कि वे कुछ विशेष हैं, वे इस पारिस्थिति से ऊपर हैं। स्वयं पर विश्वास करना मुश्किल होता है जब हमें लगता है कि हमारे पास देने को कुछ नहीं है या व्यर्थ की चीजे हैं। अगर आप हमेशा दूसरों को खुश करने की कोशिश करते रहते हैं तो खुद में विश्वास करना कठिन हो जाता है। आप ऐसे कार्य करें जो आप के हुनर के अनुकूल हों तो आप में पीछे विश्वास बढ़ता रहेगा। आप कभी कभी असफलता के भय हटने की सोचने लगते हैं। किसी भी काम को पहली बार करते समय संघर्ष करना पड़ता है। इस लिये सही लक्ष्य पर लगे रहें। दूसरों की मदद करने का भाव रखने से आप का विश्वास बना रहेगा। कई बार आप को नकारात्मक विचार आयेगें। मैं एक हारा हुआ व्यक्ति हूँ, मुझे कोई पसंद नहीं करता, मैं कुछ भी सही नहीं कर सकता। अपने इन विचारों को चुनौती दीं।

जब आप के शुद्ध संकल्प कम हो जाते हैं तब ऐसी सोच आती है। तुरंत २०-२५ पेज अव्यक्त मुरली पढ़ो या कोई और सकारात्मक पुस्तक पढ़ें। शिव बाबा को याद करें। दूसरे लोगों की मंसा सेवा करें। ऐसा करने से आप में फिर से विश्वास आ जाएगा। विश्वास शक्ति

कई बार समझ नहीं आता कि आगे क्या करें? आप नकारात्मक लोगों से घिरे हो सकते हैं। ऐसे लोगों से कैसे निपटें? ऐसे लोगों से मन से किनारा कर लो। उनके साथ रहते हुए मन भगवान पर या किसी अन्य व्यक्ति या वस्तु पर लगाए रखें। किसी नये मित्र या नये समूह से जुड़े रहें जहां अच्छे कार्य होते हैं। समस्या से संबन्धित पुस्तकें पढ़ें, आप को रास्ता मिल जाएगा। हम प्रायः अपने बारे में नकारात्मक टिप्पणियों पर अपना ध्यान केंद्रित करते हैं। अपने बारे सकारात्मक टिप्पणियां या अपनी विशेषतायें याद रखो। हम ये भी मान लेते हैं कि

लोग हम पर ध्यान दे रहे हैं, जितना वे असल में दे नहीं रहे होते। कई बार हम आलोचक लोगों से घिर जाते हैं। ऐसे लोगों को मन में आते ही निकाल दें, सिर्फ उन लोगों को देखें जो आप को प्यार करते हैं। दूसरे आप की बात का क्या मतलब निकालेंगे यह सोच कर आपने को बोलने से रोक देते हैं। दूसरों के साथ पैदा हुई गलतफहमियों को ध्यान में रखते हुए आप अपना पक्ष

कल्याण के भाव से प्रकट करें। ऐसे लोगों की अनुकूल मदद करते रहें, ऐसा करने से हालात ठीक हो जायेगें। नींद की कमी और व्याकुलता, नकारात्मक कता को बढ़ाती हैं। इसलिए नींद पूरी किया करो।

राजयोग, ध्यान, व्यायाम और अरोमा (खुशबू) थैरेपी से आप में विश्वास बढ़ता रहेगा। लोग प्रायः कह देते हैं, मैं तुम से प्यार करता हूँ, परंतु मन प्यार बिल्कुल नहीं होता। प्यार है, बार बार कहना नहीं पड़ता।

(क्रमशः)

(प्रजापिता ब्रम्हाकुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय)

## आयुर्वेदिक गर्भसंस्कार

अशा वेळी वारंवार लघवी लागणे हे नैसर्गिकच आहे. परंतु त्या बरोबर लघवीला जळजळ होणे, ताप येऊन थंडी वाजणे ही लक्षणे असतील, तर यावर उपचार करणे जरूरीचे असते. मूत्रमार्गाचा जंतुसंसर्ग होऊ नये म्हणून गर्भवती स्त्रीने योनीभाग रोज स्वच्छ धुवावा. दिवसभरात वारंवार पाणी प्यावे. आयुर्वेदिक औषधी उपाययोजना : चंद्रप्रभावटी सकाळ-संध्याकाळ २-२ घ्याव्यात. तसेच योनीभाग त्रिफळाच्या काढ्याने रोज धुवावा. गोक्षुर, पुनर्नवा या द्रव्यांचा काढा करून प्यावा.

### गर्भावस्थेतील आजार व उपचार

नस्यचा बदलामुळे चेहऱ्यावर काळे डाग येणे, मरुम येणे तसेच केस गळणे, केसांमध्ये कोंडा होणे हे आजार गर्भवतीमध्ये दिसतात. याकरीता हर्बल, आयुर्वेदिक उपचार करावेत. त्यामध्ये चेहऱ्याला, केसांना मडपेक लावावा तसेच दर्वाकर हेअर ऑईल, दुर्वाकुर शाम्पू पावडर यांचा वापर करावा. तसेच टोमॅटो, काकडी यांचा रस चेहऱ्याला लावावा. तसेच दुधाच्या मलईत लिंबू पिळून ते चेहऱ्याला लावावे. शश सजः गर्भावस्थेमध्ये रक्तात ५०% वाढ झाल्याने शरीरातील दवाचे प्रमाण वाटते - त्यामुळे रक्त पातळ होत. ह वाढलेले द्रव शरीराच्या सर्व भागांमध्ये हे. त्यामुळे गर्भावस्थेच्या शेवटच्या काळामध्ये पायांवर थोडी सज येणे स्वाभाविकच असते; परंतु संपूर्ण अंगावर सूज येणे हे धोव्याचे असते. म्हणत प्रमाण कमी करावे. आवश्यक वाटत असेल तर लघवीवाटे सूज कमी होण्यासाठी डॉक्टरांच्या सल्ल्याने चंद्रप्रभावटी,

गोक्षुरादी चूर्ण किंवा पुनर्नवा, गोक्षुरादी चूर्णाचा काढा ही औषधे घ्यावीत. याच बरोबर आमघाचकवटी, शंखवटी सकाळ-संध्याकाळ एक-एक करावी.

**१२) मूळव्याध आणि फिशर :** गर्भावस्थेमध्ये बऱ्याच वेळेला मलावरोधाच्या त्रासामुळे मूळव्याधाचा त्रास उद्भवतो. त्याकरीता रात्री झोपताना त्रिफळाचूर्ण ज्येष्ठमासोबत कोपट पाण्यातून घ्यावे. मलावस्तंभ होणार नाही अशी आहार योजना करावी. गुदभागी । शतधौतघट किंवा कासिसादी तेल लावावे. तसेच पोटातमध्ये गॅस होऊ नये व आहाराचे । पचन चांगले व्हावे म्हणून लवणभास्कर चूर्ण १-१ चमचा जेवणानंतर ताकासोबत घ्यावे । तसेच आहारामध्ये दिवसातून १ ग्लास ताक प्यावे. शौचानंतर गुद्गुगु व्यवस्थित स्वच्छ धुवावा व कोमट पाण्यामध्ये बसावे.

(क्रमशः)

**डॉ. शारदा निर्मल-महाडुळे**

दुर्वाकुर वध्वत निवारण व गर्भसंस्कार सेंटर अहिल्यानगर मोबाईल नं- ८७९३४००४००

१०) सौंदर्याची काळजी : गर्भावस्थेतील हार्मों



# कर्करोगाचा शून्यावस्थेत शोध घेण्याचा गुरु अर्जुन सामाजिक प्रतिष्ठानचा उपक्रम

नगर - गुरु अर्जुन सामाजिक प्रतिष्ठानतर्फे नवीन वर्षात कर्करोग जनजागृतीसाठी आणि त्याचा शून्यावस्थेत (स्टेज ०) शोध घेण्यासाठी विशेष उपक्रम सुरू केला जात आहे. नागरिकांना कर्करोगाबाबत योग्य माहिती देणे, त्याचा अगदी सुरुवातीच्या टप्प्यावर शोध घेणे, त्यावरील उपाययोजना करणे आणि मानसिक आधार प्रदान करणे, या उपक्रमाचा मुख्य उद्देश असल्याची माहिती देण्यात आली आहे.

## जनजागृती विशेष मोहिम

कबीर धुप्पड, कैलास ललवाणी आदी कार्यरत आहेत. कर्करोगाचे लवकर निदान का महत्त्वाचे आहे?

या उपक्रमात संस्थेच्या वतीने दर ३ महिन्याला कर्करोग निदान शिबिर घेणे, त्याच प्रमाणे रूग्ण किंवा त्यांच्या नातेवाईकांना मार्गदर्शन करून विविध शंका दूर केल्या जाणार आहेत. या मोहिमेत सायकलॉजिस्ट, डॉक्टर आणि कॅन्सर सारख्या रोगातून बरे झालेले रूग्ण या टीम मध्ये कार्यरत राहणार आहेत. यामध्ये कॅन्सर तज्ञ डॉ. सतीश सोनावणे, ऑर्थोपेडिक सर्जन डॉ. अमित बडवे, मानसोपचारतज्ञ व कर्करोग विजेती अश्विनी गोलांडे, मॅक्सो-फॅशियल सर्जन डॉ. संजय असनानी, खीरोग व आयुर्वेदिक तज्ञ डॉ. सिमरनकोर वाधवा, दंतचिकित्सक डॉ. मानसी असनानी, पत्रकार सुदाम देशमुख, मीडिया मॅनेजमेंट हरमनकोर वधवा आदींसह या उपक्रमात शहरातील डॉक्टर व तज्ञांचा समावेश आहे.



यापैकी कोणत्याही लक्षणांचा अनुभव येत असेल, तर त्वरित वैद्यकीय तपासणी करण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे. तर प्रतिष्ठानच्या माध्यमातून घेण्यात येणाऱ्या शिबिराचा लाभ घेण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे.

## कॅन्सरवर शून्यावस्थेत मात करणे कसे शक्य आहे?

कॅन्सरला शून्यावस्थेत शोधून काढणे म्हणजे त्याचा उपचार लवकरात लवकर सुरू करणे. यामुळे गंभीर अवस्थेत जाण्याची शक्यता कमी होते आणि महागड्या उपचारांची गरज भासत नाही. अगदी साध्या चाचण्या आणि नियमित तपासण्यांमुळे हे शक्य आहे.

## नवीन उपक्रम आणि शिबिरे

या उपक्रमात प्रतिष्ठानतर्फे दर तीन महिन्यांनी कर्करोग निदान शिबिरे आयोजित केली जातील. या शिबिरांमध्ये लोकांना कर्करोगासंबंधित चाचण्या आणि त्यासंबंधी मार्गदर्शन दिले जाणार आहे. याशिवाय, कर्करोगातून बरे झालेल्या व्यक्तींशी संवाद साधून प्रेरणा घेण्याची संधी उपलब्ध करण्यात येणार आहे.



तबला वादक प्रथमेश बनसोडे यांना नादसाधना पुरस्कार २०२५ प्रदान करताना कविता खरवंडीकर, ज्येष्ठ संगीतज्ञ श्रीराम तांबोळी आदी.

## प्रथमेश बनसोडे यांना नादसाधना पुरस्कार प्रदान

नगर - स्व.डॉ. देवीप्रसाद खरवंडीकर व स्व.सौ. कीर्तीदेवी खरवंडीकर आणि स्व.आप्पासाहेब भिसे व स्व.मालती भिसे यांच्या स्मृतिप्रित्यर्थ देण्यात येणारा नादसाधना पुरस्कार २०२५ गुणी तबला साधक प्रथमेश बनसोडे (धनंजय खरवंडीकर यांचा शिष्य) याला नुकताच अहिल्यानगर येथे प्रदान करण्यात आला. रु. ५०,०००, स्मृतिचिन्ह, शाल असे या पुरस्काराचे स्वरूप आहे.

संगीताची निष्ठेने साधना करणाऱ्या साधकांना प्रोत्साहित करण्यासाठी हा पुरस्कार दरवर्षी देण्यात येणार आहे. लवकरच या पुरस्कारासाठी कमिटी बनविण्यात येणार असून प्रतिकूल परिस्थितीशी सामना करत प्रामाणिक संगीतसाधना करणाऱ्या तरुण गायक किंवा वादक कलाकाराला हा पुरस्कार दरवर्षी देण्यात येणार आहे.

## श्रीकृष्ण जन्मभूमी संघर्ष न्यासच्या जिल्हाध्यक्षपदी अमोल हुंबे यांची निवड

नगर - अहिल्यानगर श्रीकृष्ण जन्मभूमी संघर्ष न्यास संस्थेच्या अहिल्यानगर जिल्हाध्यक्षपदी अमोल हुंबे पाटील यांची नियुक्ती राष्ट्रीय संरक्षक वेद प्रकाश कटारिया यांनी पत्र देऊन केले आहे.



अहिल्यानगर श्रीकृष्ण जन्मभूमी संघर्ष न्यास संस्थेच्या अहिल्यानगर जिल्हाध्यक्षपदाचे नियुक्तीपत्र अमोल हुंबे पाटील यांना देताना राष्ट्रीय संरक्षक वेद प्रकाश कटारिया.

भगवान श्रीकृष्ण सनातन धर्माबाबत अमोल हुंबे पाटील यांचे अतूट नाते असल्यामुळे ते जिल्हा अध्यक्ष पदाचे कार्य यशस्वीपणे सांभाळतील तसेच श्रीकृष्ण जन्मभूमी संघर्ष न्यास संस्थेचा अहमदनगर जिल्ह्यात विस्तार करण्यासाठी अमोल हुंबे पाटील यशस्वीपणे काम

करतील व संस्थेचे विचार हिंदू धर्मापर्यंत पोहोचवतील अशी भावना पत्रात व्यक्त केले आहे.

यावेळी जिल्हाध्यक्ष अमोल हुंबे म्हणाले की मला श्रीकृष्ण जन्मभूमी संघर्ष न्यास संस्थेच्या अहिल्यानगर जिल्हाध्यक्ष पदाची जबाबदारी मिळाली असून त्याचे कार्य सर्वाना बरोबर घेऊन

यावेळी प्रदेशाध्यक्ष शंकर वराडकर, राज्य संघटन अभय जगताप, विशाल रोहनकर आदी उपस्थित होते.

## संस्कार भारती अहिल्यानगर समितीतर्फे भरतमुनी जयंती उत्सव तसेच स्व. प्रा. मंगेश जोशी स्मृती प्रांतस्तरीय नाट्यप्रवेश स्पर्धा

नगर - येथील संस्कार भारती पश्चिम प्रांत, अहिल्यानगर समितीतर्फे स्व. प्रा. मंगेश जोशी यांच्या स्मृती प्रित्यर्थ प्रांतस्तरीय नाट्यप्रवेश स्पर्धेचे आयोजन तसेच भरत मुनी जयंती उत्सवाचे करण्यात आले आहे, असे अध्यक्ष दीपक शर्मा यांनी घोषित केले.

या स्पर्धेचे हे द्वितीय वर्ष असून, मागच्या वर्षीप्रमाणेच स्पर्धेची प्राथमिक फेरी १८ ते २६ जानेवारी दरम्यान नोंदणीकृत स्पर्धक संख्येनुसार पुणे, नाशिक, कऱ्हाड, सांगली, सोलापूर आणि अहिल्यानगर केंद्रावर होणार आहे.

यात एखाद्या केंद्रावरील स्पर्धक संख्या कमी असल्यास मध्यवर्ती केंद्रावर प्राथमिक फेरी पार पडेल. प्राथमिक फेरीतून १० ते १२ सर्वोत्तम संघांची अंतिम फेरीसाठी निवड करण्यात येणार असून, अंतिम फेरी २ फेब्रुवारी रोजी माउली सभागृह, अहिल्यानगर येथे होईल.

स्व. प्रा. मंगेश जोशी यांचा वयाच्या ११व्या वर्षापासून सुरू झालेला अभिनयाचा प्रवास एकांकिका, हौशी नाट्यस्पर्धा, चित्रपट तसेच संपूर्ण महाराष्ट्रात नावलौकिक मिळालेल्या 'कथा माझ्या लग्नाची' या एकपात्री प्रयोगाने अखंड सुरू राहिला. सुमारे ३५वर्षे अध्यापक म्हणून कारकीर्द गाजवत असतांना अहिल्यानगर मधील कलाकारांसाठी एक मार्गदर्शक, समीक्षक, द्रष्टा प्रेक्षक म्हणून अखंड नाट्यवेड जणपार व्यक्तित्व होते असे स्पर्धा शांभवी जोशी यांनी सांगितले.

स्पर्धेसाठी ५०० रुपये प्रवेश फी असून, गुगल फॉर्म भरण्याची मुदत ११ जानेवारी असेल. अंतिम फेरी मध्ये विजेत्या संघांसाठी अनुक्रमे प्रथम पारितोषिक रोख रक्कम



रुपये २०,००० करंडक + सन्मानपत्र, द्वितीय पारितोषिक रोख रक्कम रुपये १५,००० करंडक + सन्मानपत्र, तृतीय क्रमांकासाठी पारितोषिक रोख रक्कम रुपये १०,००० करंडक + सन्मानपत्र अशी पारितोषिके असून यासह सर्वोत्कृष्ट दिग्दर्शन, अभिनय, संगीत, प्रकाश योजना, नैपथ्य व रंगभूषेसाठी सुद्धा रोख पारितोषिके दिली जाणार आहेत. स्पर्धक संघास मराठी भाषेतील कोणत्याही सेन्सॉर नाटकातील प्रवेश लेखकाच्या अनुमतीसह सादर करता येणार असून, सादरीकरणसाठी किमान १५ मिनिटे आणि जास्तीत जास्त २०

मिनिटे प्रत्येक संघास दिली जातील. अंतिम फेरीसाठी स्पर्धक संघांना आयोजनाकडून ८ स्पॉट, ८ लेव्हल्स, मोडे, टेबल खुर्ची आदी जुजवी साहित्य निःशुल्क उपलब्ध करून दिले जाणार असून, त्या व्यतिरिक्त संघास आवश्यक असणारे साहित्य पूर्वसूचना दिल्यास सवलतीच्या दरात उपलब्ध करून दिले जाईल अशी माहिती समितीच्या सचिव सौ. स्नेहल झांबरे यांनी दिली.

स्पर्धेच्या अधिक माहितीसाठी स्पर्धक संघांनी केंद्रनिहाय प्रतिनिधींशी संपर्क करावा, असे आवाहन समितीद्वारे करण्यात आले आहे.

१) अहिल्यानगर केंद्र : रघुनाथ सातपुते ९८८१४७२५०७, २) पुणे केंद्र : सौ. धनश्री देवी ७०९३८०३७००, ३) पिंपरी चिंचवड संजय चांदगुडे ८८०५०२५०३७, ४) नाशिक केंद्र : सतीश मोहोळे ९४२१६०८१०४, ५) सांगली / मिरज केंद्र : अमित मराठे ९४२२६१३४४२ व डॉ. पूनम देवल ९९२३७०९९९३, ६) कराड / सातारा केंद्र : रूषेश कुंभार ९८५०६९७०६९ व संजीवकुमार आरेकर ८१४९९१२६८७

## तंत्रज्ञानाच्या युद्धात वाचन संस्कृती सरस

### डॉ. अमोल बागुल यांचे प्रतिपादन

नगर - प्रत्येकाच्या हाती आलेला मोबाईल व त्यामधून होणाऱ्या तंत्रज्ञानाच्या भडोमारातून मानवी मने आत्मकेंद्रित होत आहेत. मानवी संवेदना, कल्पनाशक्ती वृद्धिंगत करण्यासाठी वाचनाशिवाय पर्याय नसून वाचनालय व त्यातील ग्रंथ संपदा तंत्रज्ञानाच्या या युद्धात वाचन संस्कृती तारत असल्याचे प्रतिपादन राष्ट्रपती पुरस्कार विजेते कृतिशील शिक्षक डॉक्टर अमोल बागुल यांनी व्यक्त केले.



उच्च तंत्र शिक्षण विभाग आणि ग्रंथालय संचालनालय ग्रंथालय संचालनालय यांच्या वतीने आयोजित वाचन संकल्प महाराष्ट्राचा या उपक्रमा अंतर्गत अहिल्यानगर जिल्हा वाचनालयाच्या वतीने दुर्मिळ ग्रंथ प्रदर्शन उद्घाटन प्रसंगी डॉ. अमोल बागुल यांचे प्रतिपादन राष्ट्रपती पुरस्कार विजेते कृतिशील शिक्षक डॉक्टर अमोल बागुल यांनी व्यक्त केले.

### जिल्हा वाचनालयात दुर्मिळ विश्वकोशाचे प्रदर्शनाचे उद्घाटन

सर्वांच्या दृष्टीने अभिमानास्पद आहे. माहिती तंत्रज्ञानाच्या युगात उगवत्या पिढीने वाचते होणे ही काळाची गरज आहे. वाचनालयात असंख्य दुर्मिळ पुस्तकांचा खजिना आहे. युवा पिढीने तो वाचून रीता केला तर त्यांचे आयुष्य खर्चा अर्थाने भरून जाईल. वाचनालयाने आयोजित केलेले हे प्रदर्शन त्या दृष्टीने प्रेरक असल्याचे डॉक्टर बागुल म्हणाले.

उद्योजक नंदकिशोर आढाव यांनी यावेळी बोलताना अहिल्यानगर वाचनालयाच्या कर्मचारी व संचालक मंडळ यांच्या संयुक्त प्रयत्नातून चालवलेला हा वाचन संस्कृतीचा वारसा देशासाठी व समजासाठी लोकाभिमुख आहे. वाचनालयाची ज्ञान संपदा युवा

वर्ग व बाल वाचकापर्यंत घेऊन जाण्याची व त्यांनीही ती आत्मसात करण्याची गरज आहे. परदेशात ग्रंथालय, पुस्तके व वाचक यांना अनन्यसाधारण महत्त्व व प्रोत्साहन दिले जाते. शासनाने सुरू केलेली वाचन संकल्पनाची ही चळवळ प्रेरणादायी असल्याचे ते म्हणाले.

यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते दुर्मिळ ग्रंथ विश्वकोश यांच्या पुस्तकाचे उद्घाटन वाचनालयाच्या सभागृहात करण्यात आले. मान्यवरांचा सन्मान ग्रंथपाल अमोल इथापे व नितीन भारताल यांनी केला. प्रास्ताविक व सूत्रसंचालन संचालिका शिल्पा रसाळ यांनी केले. आभार कुमारी पल्लवी कुक्कडवाल यांनी मांडले. अतिथय दर्जेदार व दुर्मिळ असणारे हे प्रदर्शन वाचनालयाच्या हॉलमध्ये १५ जानेवारी पर्यंत वाचनालयाच्या कार्यालयीन वेळेत सर्वांसाठी विनामूल्य खुले आहे. महाविद्यालयीन युवक युवती, शाळेतील विद्यार्थी, प्राध्यापक, शिक्षक आनिरसिक वाचक यांना भेट द्यावी, असे आवाहन वाचनालयात संचालक मंडळाच्या वतीने करण्यात आले आहे.

याप्रसंगी संजय गाडेकर, संकेत फटक, पल्लवी कुक्कडवाल, वर्षा जोशी, निखिल ढाकणे यांचे सहकार्य लाभले.



महिला मंडळ शाळेच्या मुख्याध्यापिका प्रेमलता सोनग्रा यांचा सेवापूर्ती सोहळा अहिल्यानगर येथे साजरा करण्यात आला.

## मुख्याध्यापिका प्रेमलता सोनग्रा सेवानिवृत्त

नगर - महिला मंडळ शाळेच्या मुख्याध्यापिका प्रेमलता सोनग्रा यांचा सेवापूर्ती सोहळा अहिल्यानगर येथे साजरा करण्यात आला. याप्रसंगी रमाकांत काठमोरे शिक्षण सहसंचालक, पुणे यांनी शिक्षण व्यवस्थेशी निगडीत असणाऱ्या बार्बीना उजाळा दिला भावी जीवनासाठी त्यांनी सोनग्रा यांना शुभेच्छा दिल्या. तसेच माजी गटविकास अधिकारी महादेव काठमोरे यांनीही सपत्नीक शुभेच्छा दिल्या. तसेच स्वामिनांनी शिक्षक संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष प्रसाद शिंदे यांनी सांगितले प्रेमलता सोनग्रा यांनी संघटनेच्या माध्यमातून चांगले काम करत संघटना वाढीसाठी प्रयत्न केले, या कार्यक्रमाप्रसंगी वेंतन पथक अधिक्षक हेमंत साळुंखे, रघुनाथ ठोंबरे, घोटणकर, अनिकेत घोटणकर, देवकरण सोनग्रा, मुंबई, प्रेमसुख

सोनग्रा, प्रकाश बायड, वर्षा बोरवाल, आशा बोरवाल, सी.ए. निखील गोयल, प्रसाद शिंदे, मुख्याध्यापिका अस्मिता शूळ उपस्थित होते. या प्रसंगी प्रेमलता सोनग्रा म्हणाल्या की, विद्यार्थ्यांची जडण-घडण करणे गरजेचे असते. ४० वर्षांच्या प्रदिर्घ सेवेत कार्य करत असताना घडवलेले विद्यार्थी अनेक क्षेत्रात कार्य करत आहेत त्यांच्या सेवेत आलेले अनुभव त्यांनी सर्वांना सांगितले शिक्षिका म्हणून काम करत असताना अनेक समस्यांना तोंड द्यावे लागते. उपस्थित सर्वांचे मनापासून धन्यवाद. त्यांनी सोनग्रा परिवाराचे स्वागत केले. सुत्रसंचालन जय बजरंग शाळेचे मुख्याध्यापक अमोल शिरसागर व कांतिलाल खुरगे यांनी केले. तसेच सर्वांचे आभार बाई इंचरजबाई फिरोदिया प्रशासिका मुख्याध्यापिका ज्योती सिसोदिया यांनी मानले.

## नगरचे डॉ. जी. ए. रत्नपारखी राष्ट्रीय पुरस्काराने सन्मानित

नगर - येथील ज्येष्ठ ज्योतिष अभ्यासक डॉ. जी. ए. रत्नपारखी यांना उत्तराखंडची राजधानी देहरादून येथे ज्योतिष महाकुंभ परिषदेत मुख्यमंत्री पुष्करसिंह धामी यांच्या हस्ते राष्ट्रीय पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे.



डॉ. जी. ए. रत्नपारखी यांना राष्ट्रीय पुरस्काराने सन्मानित करताना मुख्यमंत्री पुष्करसिंह धामी आदी.

पुरस्काराचे स्वरूप आर्कषक सन्मानचिन्ह आणि सन्मानपत्र असे आहे. देहरादून येथे सातवी ज्योतिष महाकुंभ परिषद झाली. दोन दिवस चाललेल्या या परिषदेत राष्ट्रीय पातळीवर कार्य करणारे विद्वान आले होते.

राहुरी फॅक्टरी येथील डॉ. जी. ए. रत्नपारखी यांनी ज्योतिष शास्त्रावर मांडलेले अभ्यासपूर्ण विचार परिषदेत वेगळेपणाचा ठसा उमटविणारे ठरले. गेल्या ४० वर्षांपासून ज्योतिषशास्त्र, रत्नशास्त्र आणि वास्तूशास्त्रावर ते अभ्यासपूर्ण मार्गदर्शन करत

आहेत. त्यांना आजतागायत २९ राष्ट्रीय आणि ९ आंतरराष्ट्रीय पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे. ज्यां तिष शास्त्र, रत्नशास्त्र आणि वास्तूशास्त्राचा सखोल अभ्यास करत मार्गदर्शन करण्याचे योगदान डॉ. जी. ए. रत्नपारखी देत आहेत, याची दखल घेऊन ज्योतिष महाकुंभ परिषदेत त्यांना राष्ट्रीय पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले. ऋषिकेश येथील महामंडलेश्वर स्वामी चिदानंद सरस्वती यांच्या अध्यक्षतेखाली हा पुरस्कार वितरण सोहळा झाला.

## किरण पवार टेबल टेनिस अॅकॅडमी आयोजित जिल्हास्तरीय शिबिराचा बक्षीस वितरण समारंभ

नगर - २५ ते ३१ डिसेंबर दरम्यान किरण पवार टेबल टेनिस अॅकॅडमी आयोजित देवांग गुजराती स्मरणार्थ जिल्हास्तरीय मोफत टेबल टेनिस शिबिराचा बक्षीस समारंभ पार पडला. यात एकूण ६० खेळाडूंनी सहभाग नोंदविला होता. बक्षीस वितरण समारंभ आंतरराष्ट्रीय कुराश व ज्युदो खेळाडू आदित्य धोपावकर, गुरुवर्ष क्रीडा मार्गदर्शक प्रा. संजय धोपावकर सर, सहाय्यक महसूल अधिकारी राजेंद्र आंधळे, के. पी. टेबल टेनिस अॅकॅडमीच्या संचालिका सौ. निवेदिता पवार, डॉ. पांडुरंग गुंजाळ, डॉ. विनोद मोरे, डॉ. हर्षल पटारे, तन्वीर खान, अमोल ठिगळे यांच्या हस्ते पार पडला. या शिबिरात खेळाडूंच्या शारीरिक मानसिक विकासाबरोबरच आहार, योगा, मेडिटेशन यांचे मार्गदर्शन करण्यात आले. आदित्य धोपावकर व प्रा. संजय धोपावकर यांनी शिबिरासाठी उपस्थित असलेल्या खेळाडूंनी मनमोकळेपणाने संवाद साधला. त्यांनी विचारलेल्या प्रश्नांना उत्तरे देऊन त्यांना मार्गदर्शन केले.



आंतरराष्ट्रीय कुराश व ज्युदो खेळाडू आदित्य धोपावकर, गुरुवर्ष प्रा. संजय धोपावकर सर, सौ. निवेदिता पवार डॉ. पांडुरंग गुंजाळ, डॉ. विनोद मोरे डॉ. हर्षल पटारे, किरण पवार.

आदित्य धोपावकर यांनी खेळाडूंनी संवाद साधताना कोणत्याही खेळात सातत्य व विकटी गरजेचे असते. खेळ निवडताना खेळाडूंनी आपले ध्येय निश्चित केले पाहिजे व ते गाठताना जय पराजयाचा विचार करू नये. प्रसंगी पराभवही स्वीकारता आला पाहिजे त्यातूनच आपली प्रगती होत असते असे सांगितले. आदित्यने त्याच्या खेळाच्या वाटचालीतील त्याचे अनुभव मुलांना सांगितले. प्रा.संजय धोपावकर सर यांनी मार्गदर्शन करताना खेळाडू घडवताना पालकांची

भूमिका महत्त्वाची असते. योग्य नियोजन केले तर खेळ व अभ्यास दोन्हीही साध्य करता येते. खेळामुळे मुलांच्या अंगी शिस्त तसेच शारीरिक व मानसिक कणखरपणा येतो असे प्रतिपादन केले. डॉ. पांडुरंग गुंजाळ यांनी खेळ व शिस्त याविषयी मार्गदर्शन केले. राजेंद्र आंधळे सरांनी आपले टेबल टेनिस खेळाचे अनुभव सांगितले. शिबिरामध्ये सावी मोरे, चैतन्य मरळ, रिदान सारळ, रिदा सैफी, शिवतेज भोसले, अन्वी नाईकवाडे अथर्व हर्बा, अन्वी आंधळे, आर्वी आंधळे, वीरा काडेकर या गुणवंत व उत्कृष्ट खेळाडूंना बक्षिसे देण्यात आली. सौ. निवेदिता पवार यांनी आभार मानले. या शिबिरात एन. आय. एस. टेबल टेनिस मार्गदर्शक राष्ट्रीय ब्रॉड पदक विजेते क्रीडा व योगशिक्षक किरण पवार तसेच राष्ट्रीय खेळाडू साक्षी पवार यांचे मार्गदर्शन लाभले. शिबीर यशस्वीतेसाठी शशिकांत डव्हारे, प्रेम भोसले, अमिजीत ससाने, ऋषभ पुंड, उमेश डोळस यांनी परिश्रम घेतले.





अहमदनगर पहिली मंडळी सी.एन.आय. चर्च ख्रिस्त जन्मोत्सव आयोजित कार्यक्रमअंतर्गत धार्मिक नाटीका व समुह नृत्य सादरीकरण करताना संडे स्कुलचे विद्यार्थी, तरुण संघ व महिला मंडळ आदी (छाया : यतीन कांबळे)

## ख्रिस्तजन्मोत्सव आयोजित कार्यक्रमान्तर्गत धार्मिक नाटीका व समुह नृत्य सादरीकरण

नगर - अहमदनगर पहिली मंडळी, सी. एन. आय.चर्च हातमपुरा लहान लेकरांचे म्हणजेच संडे स्कुलच्या विद्यार्थ्यांचे कार्यक्रम घेण्यात आले. या कार्यक्रमांमध्ये महिला मंडळ आणि तरुण संघ यांनी सुध्दा सहभाग घेतला. बायबलमधील व्यक्तींखेबर आधारीत लहान लेकरांनी वेषभुषा आणि ख्रिस्तजन्मोत्सव नाटीका, धार्मिक गणप्यावर समुहनृत्य आणि वैयक्तिक नृत्य सादर केले, चर्चच्या सभासदांनी ह्या लहान लेकरांना प्रोत्साहन दिले त्यांना वैयक्तिक बक्षीस देउन त्यांच्या कलेचा सन्मान आणि कौतुक केले. त्याचप्रमाणे महिला मंडळ यांनी नाताळ साजरा करीत असतांना प्रभु येशुला आपल्याकडून काय अपेक्षित आहे? याचे महत्व नाटीकेद्वारे पटवून दिले. तरुण संघाने समुहनृत्य आणि संगीत नाटीका सादर केली. संगीत नाटीकेमधून आजचा तरुण व्यसनाधीन आणि मोबाईल वेडा झालेला असल्यामुळे परमेश्वराच्या आशिर्वादापासून कसा दुर गेला आहे? आणि जर जगातील या सर्व मोहपाशापासून

स्वतःला दुर ठेवले आणि परमेश्वराची आराधना केली तर परमेश्वर आशिर्वादांची वृष्टी करतो. असे या नाटीकेद्वारे तरुण संघाने समाजप्रबोधन केले. या कार्यक्रमांमध्ये लहान लेकरांपासून वयोवृद्ध सभासदांनी सहभाग नोंदविला आणि विविध कला या प्रसंगी सभासदांनी सादर केली.

हे सर्व कार्यक्रम यशस्वी पार पाडण्याकरिता चर्चचे धर्मगुरु रेव्ह अभिजीत तुपसुरे, सचिव सतिश मिसाळ, उपसचिव प्रितम जाधव, खजिनदार डॉ. संजय लाड, उपखजिनदार रूनी सॅम्युएल बोर्डे, कार्यक्रम समिती अध्यक्ष प्रसन्ना शिंदे, प्रा. विनीत गायकवाड, रविंद्र लोंढे, सुनित दगे, अमोल लोंढे, कुमार हर्षल पाटोळे, सौ. शोभना गायकवाड, सौ. वंदना शिंदे, सौ. कांदबरी सुर्यवंशी, सौ. शशिकला साळुंके, श्रीमती स्नेहल साळुंके या कमिटी सदस्यांनी परिश्रम घेतले तसेच कौतुकास्पद परिश्रम चर्चचा तरुण संघाने घेतले. महिला मंडळ, चर्च सभासद यांचे सहकार्य लाभले.

# नाट्य कलाकारांचे हक्काचे व्यासपीठ लवकरच नगरकरांच्या सेवेत सुरु होणार

आ. संग्राम जगताप यांचे प्रतिपादन; प्रोफेसर कॉलनी चौक येथील मनपाच्या नाट्यसंकुल कामाची पाहणी

नगर - मनपाच्या माध्यमातून नगरकरांच्या हक्काचे नाट्यसंकुल शहरात असावे यासाठी महापौर असताना काही प्रमाणात शासनाच्या माध्यमातून निधी उपलब्ध करून दिला आणि कामाला देखील सुरुवात झाली मात्र या कामामध्ये काही ना काही अडचणी निर्माण होत गेल्या. त्यावर मात करीत शासनाच्या माध्यमातून पुन्हा एकदा सुमारे ५ कोटी रुपयांचा निधी मंजूर केला. त्यानंतर नाट्य संकुलनाचे सिव्हिल वर्कचे काम अंतिम टप्प्यात आले, मात्र ठेकेदार कंपनीच्या काही अडचणीमुळे काम केले जात नसल्यामुळे महापालिका प्रशासनाने ठेकेदार बदलला असून, उर्वरित काम येत्या चार महिन्यात पूर्ण होईल आणि नाट्य कलाकारांचे हक्काचे व्यासपीठ लवकरच नगरकरांच्या सेवेत सुरु होणार आहे, असे प्रतिपादन आमदार संग्राम जगताप यांनी केले.



प्रोफेसर कॉलनी चौक येथील मनपाच्या नाट्यसंकुल कामाची आ.संग्राम जगताप यांनी पाहणी केली. (छाया - लहू दळवी)

प्रोफेसर कॉलनी चौक येथील मनपाच्या नाट्यसंकुल कामाची आमदार संग्राम जगताप यांनी पाहणी केली. यावेळी आयुक्त यशवंत डांगे, माजी उपमहापौर गणेश भोसले, माजी नगरसेवक धनंजय जाधव, निखिल वारे, संजय चोपडा, राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे कार्याध्यक्ष अभिजीत खोसे, शहर अभियंता मनोज पारखे, आर्किटेक्ट मनोज जाधव, अजय दगडे, मुकुल

गंधे, नाट्य कलाकार अ.भा.मराठी नाट्य परिषद अध्यक्ष अमोल खोले, उपाध्यक्ष शशिकांत नाना, ज्येष्ठ संगकर्मी पी.डी.कुलकर्णी, श्रेणिक शिंगवी, स्वप्नील मुनोत, प्रसाद बेडेकर, अनंत रिसे, गायक पावन नाईक, अनंत द्रविड आदी उपस्थित होते

अहिल्यानगर शहराला नाट्य चळवळीचा मोठा वारसा लाभलेला असून आपले नाट्य कलाकार राज्यात कला सादर करून नावलौकिक वाढवत आहे त्यांना हक्काचे व्यासपीठ निर्माण व्हावे यासाठी आम्ही प्रयत्न केले आणि अनेक वर्षांची त्यांची मागणी पूर्ण केली आणि नाट्यसंकुलचे स्वचलन लवकरच पूर्ण होईल असे मत आमदार संग्राम जगताप यांनी व्यक्त केले.

आंदोलने केली, हक्काचे व्यासपीठ असावे यासाठी आमदार संग्राम जगताप यांनी महत्त्वाची भूमिका पार पाडली आणि आमच्या लढ्याला यश आले. लवकरच नाट्य संकुलनाचे काम पूर्ण होऊन या ठिकाणी युवा नाट्य कलाकारांना आपली कला सादर करता येईल, असे नाट्य कलाकार श्रेणिक शिंगवी यांनी सांगितले

# जिल्हा रुग्णालयात थॅलेसेमिया रुग्णांकरिता अत्याधुनिक स्वतंत्र कक्ष स्थापन करणार

आमदार शिवाजीराव कडिले यांचे आश्वासन  
नगर - जिल्हा शासकिय रुग्णालयात थॅलेसेमिया रुग्णांच्या उपचाराकरिता अद्ययावत स्वतंत्र कक्ष स्थापन करण्याकरिता प्रस्ताव तयार करण्यात येत आहे. या संदर्भात नुकतेच आमदार शिवाजीराव कडिले यांनी जिल्हा शल्य चिकित्सक यांना पत्र देवून थॅलेसेमिया आजारच्या रुग्णांवर उपचार होण्यासाठी जिल्हा रुग्णालयात स्वतंत्र कक्ष स्थापन करण्यासाठीचा आराखडा व प्रस्ताव पंधरा दिवसांत तयार करण्याचे कळविले आहे.

थॅलेसेमिया आजारामध्ये रुग्णांच्या शरीरात रक्त तयार होत नाही अशा रुग्णांना नियमितपणे बाहेरून रक्त घ्यावे लागते. थॅलेसेमिया आजाराने रुग्ण हे सहसा लहान मुले असतात. सदर आजाराला रुग्णांना ब्लड ट्रान्स्फ्यूजन बरोबरच नियमित उपचार आवश्यक असतात. जिल्हा शासकिय रुग्णालयात सध्या थॅलेसेमिया व इतर रक्तविषयक रुग्णांना रक्त देण्याची सुविधा उपलब्ध आहे परंतु अशा रुग्णांना उपचार घेण्यासाठी मुंबईसारख्या मोठ्या शहरात जावे लागते. थॅलेसेमिया रुग्णांचा जीव वाचविण्यासाठी बऱ्याच वेळा डोनर उपलब्ध झाल्यास बोन

मॅरो ट्रान्स्प्लान्ट करणे आवश्यक असते, ज्यासाठीचा खर्च पंधरा ते वीस लाख किंवा त्यापेक्षाही जास्त आहे. मोठ्या शहरांत जाऊन बोन मॅरो ट्रान्स्प्लान्ट करणे रुग्णांना व त्यांच्या पालकांना आर्थिकदृष्ट्या शक्य होत नाही. थॅलेसेमिया रुग्णांचे आयुष्य,

त्यांच्या व्यथा वेदना, अशा रुग्णांसमोरील प्रश्न तसेच थॅलेसेमिया रुग्ण व त्यांच्या पालकांच्या समाज व शासनाकडून अपेक्षा या बाबींवर प्रकाश टाकणारे पुस्तक अहिल्यानगर येथील अॅड. नदीम सय्यद यांनी लिहिले आहे. असंही जगणं असतं (विश्व थॅलेसेमियाचे) हे पुस्तक संपूर्ण महाराष्ट्रामध्ये वितरीत होत असून थॅलेसेमिया रुग्णांचे विश्व समाजापुढे उलगाडण्याचे कार्य लेखकाने पुस्तकाच्या माध्यमातून केले आहे.

या सर्व पार्श्वभूमीवर माजी समाज कल्याण अधिकारी रफिक मुन्शी यांनी आमदार शिवाजीराव कडिले यांच्याकडे

थॅलेसेमिया रुग्णांवर जिल्हा शासकिय रुग्णालयातच सर्व उपचार व्हावेत, या मागणीसाठी पाठपुरावा केला. जिल्हा शल्य चिकित्सक डॉ. नागेश चव्हाण, मेडीकल ऑफिसर डॉ. मनोज घुगे व इतरांनीही सदर मागणीस सकारात्मक प्रतिसाद देत रफिक मुन्शी व अॅड. नदीम सय्यद यांच्याशी याबाबत चर्चा केली. लवकरात लवकर थॅलेसेमिया रुग्णांच्या उपचारांकरिता संपूर्ण महाराष्ट्रासाठी रोल मॉडेल ठरेल, असे स्वतंत्र कक्ष स्थापन करण्यासाठी आराखडा तयार करून शासन दरबारी प्रयत्न केले जातील, अशी हमी दिली.

# ऐतिहासिक मार्कंडेय मंदिरास शासनाकडून तीर्थक्षेत्र देवस्थानाचा दर्जा व निधी मिळवून देऊ

आ. संग्राम जगताप यांचे प्रतिपादन  
नगर - नव्या वर्षाची सुरुवात मंदिराच्या कामाने करण्याचा पंचशाली समाजाचा उपक्रम कौतुकास्पद आहे. मोठे ऐतिहासिक महत्व असलेल्या अहिल्यानगर शहरातील भगवान मार्कंडेय महामुनींचे मंदिर हिंदू भाविकांचे श्रद्धास्थान आहे. या मंदिराचा जीर्णोद्धारचा निर्णयही स्वागतार्ह आहे. यासाठी कितीही खर्च येऊ द्या. मी तुमच्या पाठीशी आहे. या ऐतिहासिक देवस्थानला शासनाचा तीर्थक्षेत्र देवस्थानाचा दर्जा मिळवून देण्यासाठी निश्चीत प्रयत्न करू. तसेच जिल्हा नियोजन मंडळाकडूनही देवस्थानाला निधी उपलब्ध करून देऊ, असे आश्वासन आ.संग्राम जगताप यांनी देऊन मंदिराच्या जीर्णोद्धार कामास जगताप कुटुंबाचाही हातभार लागेल, अशी ग्वाही आ.जगताप यांनी दिली.

मोठे ऐतिहासिक महत्व असलेल्या अहिल्यानगर शहरातील भगवान मार्कंडेय महामुनींचे मंदिर हिंदू भाविकांचे श्रद्धास्थान आहे. या मंदिराचा जीर्णोद्धारचा निर्णयही स्वागतार्ह आहे. यासाठी कितीही खर्च येऊ द्या. मी तुमच्या पाठीशी आहे. या ऐतिहासिक देवस्थानला शासनाचा तीर्थक्षेत्र देवस्थानाचा दर्जा मिळवून देण्यासाठी निश्चीत प्रयत्न करू. तसेच जिल्हा नियोजन मंडळाकडूनही देवस्थानाला निधी उपलब्ध करून देऊ, असे आश्वासन आ.संग्राम जगताप यांनी देऊन मंदिराच्या जीर्णोद्धार कामास जगताप कुटुंबाचाही हातभार लागेल, अशी ग्वाही आ.जगताप यांनी दिली.

आवाहन केले. भीमराज कोडम यांनी पंचशाली समाजाच्या वतीने भूमिका विषद करून छिंदम बंधूंनी मंदिर उभारणीसाठी घेतलेल्या पुढाकारामुळेच अनेक वर्षांपासून रखडलेले मंदिर जीर्णोद्धाराला कामास प्रत्यक्षात सुरुवात होत आहे, असे सांगितले.

श्रीपाद छिंदम यांनी गेल्या एक वर्षात मंदिराच्या जीर्णोद्धारसाठी घेतले गेलेल्या निर्णयांची सविस्तर माहिती देत सांगितले, पंचशाली समाजातील वाद समन्वयाने मिटवले असून शाळा व देवस्थाने समन्वयाने एकामातेने जीर्णोद्धारचा निर्णय घेतला आहे. मंदिरातील नव्या मुर्त्यांक पूजा करून काढल्या असून आता नव्या मुर्त्यांची प्राणप्रतिष्ठा येथे होणार आहे. मंदिराच्या जीर्णोद्धार कामास सर्व नागरिकांनी व दानशुरांनी हातभार लावावा, असे आवाहन केले.

अहिल्यानगर बारा बलुतेदार महासंघाच्या वतीने नववर्षाचे स्वागत संत सेना महाराज मंदिरांना देणगी देऊन करण्यात आले. (छाया - विजय मते)

कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन ट्रस्टचे सचिव प्रकाश कोटा यांनी केले, आभार सुरेखा कोडम यांनी मानले. यावेळी श्री मार्कंडेय मंदिर देवस्थान ट्रस्टचे खजिनदार अजय म्याना, पंचशाली पंचकमिटी विश्वस्त ट्रस्टचे अध्यक्ष अशोक सब्बन, सरचिटणीस विनायक मन्ना, खजिनदार शंकर येमूल, संजय वल्लाकट्टी, शंकर सामलेटी, विनायक गुडेवार, राजू म्याना, सुमीत इप्पलपेळी, गणेश बुरा, संजय चीप्पा, पुरुषोत्तम बुरा, सुरेखा विद्ये, रत्ना बल्लाळ, सविता कोटा, स्नेहा छिंदम, उमा बडगु, भारती न्यालपेळी, अनिता कोडा, सारिका सिद्धम, स्मिता म्याना, ज्ञानेश्वर मंगलारप, बालाजी गोणे, रोहन येनार्दुल, महेंद्र यंगुल, हरी येलदंडी, विनोद म्याना, दीपक गुंडू, सुनील कोडम, अमोल बोझी, कुणाल दुडगु, कुणाल बुरगुल, राहुल गुंडू, देवीदास गुडा आदींसह पंचशाली ज्ञाती समाज मंडळाचे सदस्य व समाज उपस्थित होता.

गंधी मैदान येथील श्री मार्कंडेय महामुनींच्या ऐतिहासिक मंदिराच्या जीर्णोद्धार कामाचा शुभारंभ करताना आ.संग्राम जगताप. समवेत महेंद्र गंधे, श्रीकांत छिंदम, बालकृष्ण सिद्धम, मनोज दुलम, श्रीपाद छिंदम, प्रकाश कोटा आदींसह पदाधिकारी.

गंधी मैदान येथील श्री मार्कंडेय महामुनींच्या ऐतिहासिक मंदिराच्या जीर्णोद्धार कामाचा शुभारंभ करताना आ.संग्राम जगताप. समवेत महेंद्र गंधे, श्रीकांत छिंदम, बालकृष्ण सिद्धम, मनोज दुलम, श्रीपाद छिंदम, प्रकाश कोटा आदींसह पदाधिकारी.

समजतील नागरिक व महिला उपस्थित होते. महेंद्र गंधे म्हणाले, अहिल्यानगर मधील मोठे ऐतिहासिक हे देवस्थान आहे. या मंदिराच्या उभारणीस पूर्ण सहकार्य करूच. शिवाय देशात व राज्यात भाजपची सत्ता आहे. या दोन्ही सरकारांच्या सहकार्याने व आ.जगतापांच्या सहकार्याने मंदिराच्या उभारणीसाठी जास्तीत जास्त निधी उपलब्ध करून देऊ. प्रास्ताविकात श्रीकांत छिंदम म्हणाले, मार्कंडेय महामुनींच्या मंदिराच्या जीर्णोद्धाराला निमित्ताने शहरातील सर्व पंचशाली समाज एकवटला आहे. या मंदिराच्या कामास आजपासून प्रत्यक्षात सुरुवात होणार असून एक वर्षात पूर्ण करण्याचा निर्धार आम्ही केला आहे. यासाठी आ.जगताप व महेंद्र गंधे यांनी शासनाकडून निधी उपलब्ध करून द्याव.

यावेळी बालकृष्ण सिद्धम यांनी मंदिराच्या जीर्णोद्धारसाठी पंचशाली विद्ये प्रसारक मंडळाने उराव करून रीतसर परवानगी दिली आहे. संस्थेच्या शाळांच्या उभारणी नव्या जगते करण्याचा निर्णय असून इमारतीच्या उभारणीसाठी सर्वांनी सहकार्य करावे, असे

कर्मज व पाथर्डी तालुक्यात ८ व २२ जानेवारी, ५ व १७ फेब्रुवारी, ५ व १९ मार्च, ९ व २३ एप्रिल, ७ व २९ मे आणि १५ व २५ जून रोजी शिबिराचे आयोजन होईल. पारनेर व जामखेड तालुक्यात ९ व २३ जानेवारी, ६ व २० फेब्रुवारी, ६ व २० मार्च, ११ व २४ एप्रिल, ८ व २२ मे आणि १२ व २६ जून असे मासिक शिबिर वेळापत्रक आहे. नियोजित मासिक दौऱ्याच्या दिनांकाच्या दिवशी सार्वजनिक सुट्टी असेल किंवा शासकीय सुट्टी जाहीर होईल तसेच प्रशासकीय कारणास्तव दौरा रद्द झाल्यास त्या दिवसाच्या मासिक दौऱ्याचे कामकाज दुसऱ्या सोईस्कर दिवशी होईल व त्याची तारीख त्यावेळी जाहीर

करण्यात येईल. अर्जदारांची अपूर्ण कागदपत्रे कोणत्याही परिस्थितीत स्विकारली जाणार नाहीत. शिबिराचे सर्व कामकाजाबाबत शुल्क ऑनलाईन पद्धतीने भरणे बंधनकारक राहिले. दौऱ्याच्या ठिकाणी परराज्यातून आलेली वाहने व बसेसची तपासणी केली जाणार नाही. ज्या तालुक्यात शिबिर आयोजित करण्यात आलेले आहे त्याच तालुक्यातील नागरिकांचे शिबिरामध्ये कामकाज करण्यात येईल. शिबिर कामकाज ठिकाणी तपासणी होणाऱ्या सर्व नवीन तात्पुरती नोंदणी झालेल्या परिवहनपर संवर्गातील वाहनांचे डिस्कलेमर असल्याशिवाय वाहनांची तपासणी करण्यात येणार नाही, याची संबंधितांनी नोंद घ्यावी, असे आवाहनही श्री.सगरे यांनी केले आहे.

# मुंबई येथील डेंटल इंप्लांट स्पेशलिस्ट डॉ.केनल शहा यांची नगरमध्ये व्हिजिट

नगर - मुंबई येथील डेंटल इंप्लांट सर्जन (स्क्रू च्या साहाय्याने कुत्रिम दात रोपण करणे तज्ज्ञ) डॉ. केनल शहा यांची अहमदनगर येथे प्रथमच व्हिजिट होणार आहे. डॉ.केनल शहा हे भारतातील इम्प्लांटोलॉजिस्ट असून आशिया खंडातील आंतरराष्ट्रीय स्पीकर आहेत. स्क्रूच्या साहाय्याने दात फिक्स करणे या विषयामधील तज्ञ आहेत. तसेच ड्रॅग ओरल स्कॅनरच्या माध्यमातून उपचार करणारे करण्यामध्ये त्यांचा नावलौकिक आहे. असे डॉ. कॅनल शहा यांची व्हिजिट महिन्याचा पहिला रविवारी गोरे डेंटल हॉस्पिटल, डॉ. आंबेडकर रोड, माळीवाडा येथे आयोजित करण्यात आलेली आहे. विशेषतः ज्या रुग्णांचे सगळे दात पडलेले आहेत व त्यांना स्क्रू

च्या पळे दात बसविणे, स्क्रू च्या साहाय्याने कवळी फिक्स करणे तसेच स्क्रू च्या साहाय्याने दात बसवणे यांसारख्या रुग्णांसाठी डॉ. केनल शहा मार्गदर्शन करणार आहेत. ५ जानेवारी रोजी सकाळी ११ ते ५ वाजेपर्यंत इच्छुक रुग्णांनी मार्गदर्शन घेण्यासाठी ९० २८ ३० ६० २० या क्रमांकावर संपर्क साधावा. डेंटल इंप्लांट उपचार घेऊ इच्छिणाऱ्या रुग्णांनी येताना आपले पूर्वीचे रेकॉर्ड, एक्स-रे, सीबीसीटी, डेंटल स्कॅन, ८ व २२ एप्रिल, ६ व २० मे आणि जून महिन्यात १० व २५ जून रोजी शिबिराचे आयोजन करण्यात येईल.

# मोटार वाहन निरीक्षकांचे तालुकास्तरावर शिबिराचे आयोजन

नगर - जिल्हातील शेवगाव, श्रीगोंदा, कर्मज, पाथर्डी, पारनेर व जामखेड या तालुक्यातील मोटार वाहन मालक व चालक यांच्या सोयीसाठी अहिल्यानगर प्रादेशिक परिवहन कार्यालयातील मोटार वाहन निरीक्षक यांचे जानेवारी २०२५ ते जून २०२५ या कालावधीतील मासिक शिबिर वेळापत्रक जाहीर करण्यात आला असल्याची माहिती प्रादेशिक परिवहन अधिकारी विनोद सगरे यांनी दिली आहे.

नगर - मुंबई येथील डेंटल इंप्लांट सर्जन (स्क्रू च्या साहाय्याने कुत्रिम दात रोपण करणे तज्ज्ञ) डॉ. केनल शहा यांची अहमदनगर येथे प्रथमच व्हिजिट होणार आहे. डॉ.केनल शहा हे भारतातील इम्प्लांटोलॉजिस्ट असून आशिया खंडातील आंतरराष्ट्रीय स्पीकर आहेत. स्क्रूच्या साहाय्याने दात फिक्स करणे या विषयामधील तज्ञ आहेत. तसेच ड्रॅग ओरल स्कॅनरच्या माध्यमातून उपचार करणारे करण्यामध्ये त्यांचा नावलौकिक आहे. असे डॉ. कॅनल शहा यांची व्हिजिट महिन्याचा पहिला रविवारी गोरे डेंटल हॉस्पिटल, डॉ. आंबेडकर रोड, माळीवाडा येथे आयोजित करण्यात आलेली आहे. विशेषतः ज्या रुग्णांचे सगळे दात पडलेले आहेत व त्यांना स्क्रू

कर्मज व पाथर्डी तालुक्यात ८ व २२ जानेवारी, ५ व १७ फेब्रुवारी, ५ व १९ मार्च, ९ व २३ एप्रिल, ७ व २९ मे आणि १५ व २५ जून रोजी शिबिराचे आयोजन होईल. पारनेर व जामखेड तालुक्यात ९ व २३ जानेवारी, ६ व २० फेब्रुवारी, ६ व २० मार्च, ११ व २४ एप्रिल, ८ व २२ मे आणि १२ व २६ जून असे मासिक शिबिर वेळापत्रक आहे. नियोजित मासिक दौऱ्याच्या दिनांकाच्या दिवशी सार्वजनिक सुट्टी असेल किंवा शासकीय सुट्टी जाहीर होईल तसेच प्रशासकीय कारणास्तव दौरा रद्द झाल्यास त्या दिवसाच्या मासिक दौऱ्याचे कामकाज दुसऱ्या सोईस्कर दिवशी होईल व त्याची तारीख त्यावेळी जाहीर

करण्यात येईल. अर्जदारांची अपूर्ण कागदपत्रे कोणत्याही परिस्थितीत स्विकारली जाणार नाहीत. शिबिराचे सर्व कामकाजाबाबत शुल्क ऑनलाईन पद्धतीने भरणे बंधनकारक राहिले. दौऱ्याच्या ठिकाणी परराज्यातून आलेली वाहने व बसेसची तपासणी केली जाणार नाही. ज्या तालुक्यात शिबिर आयोजित करण्यात आलेले आहे त्याच तालुक्यातील नागरिकांचे शिबिरामध्ये कामकाज करण्यात येईल. शिबिर कामकाज ठिकाणी तपासणी होणाऱ्या सर्व नवीन तात्पुरती नोंदणी झालेल्या परिवहनपर संवर्गातील वाहनांचे डिस्कलेमर असल्याशिवाय वाहनांची तपासणी करण्यात येणार नाही, याची संबंधितांनी नोंद घ्यावी, असे आवाहनही श्री.सगरे यांनी केले आहे.



# धम्माल मनोरंजन

## आडवे संकेत

- एकाच बैठकीत एकामागून एक असे अनेकांनी सांगितलेले पुराण
- जुन्या मताचा
- वडीलपण
- पुष्कळ
- ताटा, मस्ती
- राक्षस
- पोहण्याचा हौद
- विविध, पुष्कळ
- निःशक्त झालेला
- दाडकाम करणारी एक जात
- पावती
- मतगणना
- एक संख्या
- एका मुलीचे नाव
- टप, चुरी
- रोग बरा होण्याचे ठिकाण
- मद्यपी ३३ शिवाय
- प्रॅक्टिस ३५ ओली खारीक ३६ बालीपुत्र
- एक कापड प्रकार
- वडील, संत
- उशीर (हिं.)
- लहान मुलांना झोपविण्याचे गाणे
- आ या स्वराचे चिन्ह
- एक संख्या
- पिकांचे टॉनिक
- तेव ५० बायको
- मालावरील कर वसूल करण्याचे ठिकाण
- एक धान्य
- बाब, वर्ग, विल्हा
- एक अरबी महिना

## मनोरंजक शब्दकोडे

१	२	३	४	५	६	७	८
९				१०		११	
१२			१३		१४		१५
			१६		१७		१८
१९		२०	२१	२२	२३		२४
		२६	२७	२८		२९	
३१	३२			३३			३४
३५			३६		३७	३८	
			३९				
		४०	४१		४२		४३
	४४		४५		४६		४७
४८			४९		५०		५१
		५२		५३		५४	

## उभे संकेत

- फार मार देणे
- खेळ, खेळणे
- एक प्रकारचे खाद्य
- याचा पर्वत होतो
- पोळ्या, मोदक इ. पदार्थात आत सारण भरलेले असते ते
- मरणाची छाया टिकाव.
- लता दिदिचे पिता
- तलाक, सोडविष्टी
- फार मऊ
- कविताचा एक प्रकार
- रविवार २०) बैठक
- एक खनिज पदार्थ
- फारशी भाषेत तरण
- एका मुलाचे नाव
- माजोरकी
- नौका ३२) दाखल
- वसुबासेसारखा कोकणातला एक सण
- एका देवीचे नाव
- कत्तलखाना
- जादू, हातचलाखी
- अंतःकरण, अंतरंग
- गीत रचनारा
- बंदुकीचे व तोफेचे बत्ती देण्याचे छिद्र ४७) गणपती
- एका पालेभाजीचे नाव
- बूड, खालचा भाग
- कपाळ, माथा

## दिनविशेष ०३ जानेवारी २०२५

- १९५९: उमा भारती - भाजपाच्या जेठ नेत्या  
 १९५९: अशोक गेहलोत - राजस्थानचे १४वे मुख्यमंत्री  
 १९२४: केन टायरेल - टायरेल रेसिंगचे संस्थापक (निधन: २५ ऑगस्ट २००९)  
 १८९८: गोल्डा मायर - इस्रायलच्या ४थ्या व पहिल्या महिला पंतप्रधान (निधन: ८ डिसेंबर १९७८)  
 १८९७: भालजी पेंढारकर - मराठी चित्रपटसृष्टीचे महर्षी (निधन: २६ नोव्हेंबर १९९४)  
 १८९६: व्ही. के. कृष्ण मेनन - भारतीय राजकारणी, संरक्षणमंत्री - पद्म विभूषण (निधन: ६ ऑक्टोबर १९७४)  
 १२१७: राजा हेमू (पहिला) - सायप्रसचे राजा (निधन: १८ जानेवारी १२५३)  
 २००९: राम बाळकृष्ण शेवाळकर - जेष्ठ साहित्यिक (जन्म: २ मार्च १९३१)  
 २००६: प्रमोद महाजन - केंद्रीय मंत्री व राज्यसभा खासदार (जन्म: ३० ऑक्टोबर १९४९)  
 २०००: शकुंतला परांजपे - भारतीय समाजसेविका (जन्म: १७ जानेवारी १९०६)  
 १९९६: वरसंत गवाणकर - व्यंगचित्रकार  
 १९८९: नर्गिस दत्त - हिंदी चित्रपट अभिनेत्री (जन्म: १ जून १९२९)  
 १९७८: विठ्ठल दत्तात्रय घाटे - मराठी लेखक आणि शिक्षणतज्ज्ञ (जन्म: १८ जानेवारी १८९५)  
 १९७७: हमीद दलवाई - मुस्लिम सत्यशोधक चळवळीचे स्वातंत्र्यसैनिक (जन्म: २९ सप्टेंबर १९३२)  
 १९७९: डॉ. धनंजय रामचंद्र गाडगीळ - अर्थशास्त्रज्ञ (जन्म: १० एप्रिल १९०९)  
 १९६९: डॉ. झाकिर हुसेन - भारताचे ३रे राष्ट्रपती - भारतरत्न, पद्म विभूषण (जन्म: ८ फेब्रुवारी १८९७)  
 १९२५: वल्लभ एडर - फ्रेंच अभियंते, एडर एव्हियन खखख व रचनाकार (जन्म: २ एप्रिल १८४९)  
 १९१२: नझीर अहमद देहलवी - उर्दू कादंबरीचे जनक मानले जाणारे उर्दू लेखक, समाजसुधारक

## स्वस्तिक शब्दकोडे

### आ डवे संकेत

- गुंडा, बुच्चा
- भांडणतंटा
- मधुमेह रोग्यांचा वर्ज पदार्थ

1	2		
3			4
5			

### उभे संकेत

- वाढीवपणा
- डोक्यात फरक असलेला रोग
- एका दिशेचे नाव

मागील आडवे उत्तर:-  
प्रेमळ, स्वतंत्रिकार, वराह

मागील उभे उत्तर:-  
स्थावर, प्रेमतिवाह, रसद

### मापूसकी

- मित्र मैत्री विसरला  
पण कर्जाच नात मात्र शिल्लक आहे
- प्रियकर प्रेम विसरला  
पण हृदयची जखम वाहतेच आहे

## मागील शब्दकोड्याचे उत्तर

अ	त्या	धु	नि	क	पान	सु	मा	री	
ल	ग	न	वा	म	न	धा	र	वा	ड
ग	प	क	न	क	लो	क	ज	आ	
स	त्र	व्या	क	रण	र	जा	मं	द	
ल		चे	ध्व	ज	ग	र	ग	र	
ग	री	ब	न	वा	ज	मा	रु	ती	ळ
	त	ऊ	र	गो	ल	जो	ग	वा	
न	स	दि	फ	गो	त	ग	र		
भ	र	धा	व	टा	ळा	टा	ळ	न	टं
स्त	र	स	के				चुं	ब	क
ल	क्ष	ण	बों	बा	बों	ब	क	बी	र
	म	वै	जी	र	म	न	का	रा	
वा	ता	व	रण	घो	ड	न	व	रा	ज्य

## फळ व आरोग्य

**पान** अती पान खाल्ल्याने होणारे दुष्परिणाम

अति पान सेवनाने स्वतात एक प्रकारचा विषारी घटक शिरतो. तो पचनक्रियेची हानी करतो. पानातील काताच्या अतिसेवनाने आतड्यात विकृती तयार होते आणि फुफ्फुसे शुष्क होतात. सुपारीच्या अतिसेवनाने शरीराला कंड सुटतो. दातांचे नुकसान होते. पायोरियासारखा रोग होतो. मुखरोगही होतो. दातांवर लाल रंगाचे किटण चढते. हिरड्या कमकुवत होतात आणि दात लवकरात लवकर सडतात व पडतात. पानाचे व्यसन असणाऱ्यांनी किमान पान खाल्ल्यानंतर तोंडात चुळा भरव्यात. झोपण्यापूर्वी तोंड चुळा भरून धुवावे. लहान मुलांना पान शक्यतो देऊ नये.

## म्हणी व अर्थ

**एकाची जळते दाढी, दुसरा त्यावर पेटवितो विडी**  
**अर्थ:** दुसऱ्याच्या अडचणीचा विचार न करता, स्वतःचा फायदा पाहणे.

## मनोरंजक शब्दकोडे

१	२	३	४	५	६
७		८			९
१०	११		१२		
	१३		१४		१५
१६	१७		१८		
		१९			२०
२२	२३			२४	
२५		२६	२७		
			२८		

## आडवे संकेत

- अफू खाण्याचे व्यसन लागलेला
- चहा पिण्याचे एक भांडे ७) नको पण कुत्रा आवर
- दूद मैत्री
- अंगावर पैसे असणे
- वितरक
- नोकर
- तऱ्हेतऱ्हेचे
- लहानसा
- एक महाकाय वृक्ष १६) एक चित्रपट नटी
- पोवाडा २०) कावळा

## उभे संकेत

- नमन
- बेचव, पचपचीत
- पोते
- विष
- पुराणातील एक वार्ताहर
- खाण्यास मना असलेले
- विशिष्ट विणीचे

- धोतर
- एका प्रसिद्ध कालव्याचे नाव
- एका वेदाचे नाव
- बोंबाबोंब
- चिंधी
- परखड, कठीण
- तोंड
- मस्ती
- कागदांना लागणारी किड
- एक साबन कंपनी
- आवाज

### मागील उत्तर

ऊ	ह	पो	ह	पो	ला	द	ग
क	ग	द		ट	र	क	णे
कु	टी	र	झ	क	णे	व	श
च		व	डी	ल	आ	डी	
क	ल	च	क्र	प	ता	क	जि
मी	स	तुं	प	ब	र	सा	त
	ल	बा	ड	ला	ता	ड	व
मू	स		य	तो	ल	क	टा
ग	णे	श	न	कि	व	श	क

## रुचिदा

## शाही गुझिया



**साहित्य:** एक कप भाजलेले काजू, एक कप बारीक कापलेले बादाम, पिस्ते, किसमिस, ५० ग्रॅम मावा, एक कप बारीक केलेली साखर, २ कप मैदा, तूप.  
**कृती:** मैदा चाळणीने चाळून त्यात एक मोठा चमचा तूप टाकून नरम मळून घ्या. काही वेळ झाकून ठेवा. काजू जाडसर वाटून घ्या. मावा भाजून घ्या. त्यात साखरेची पिटी, काप केलेला मेवा, काजू, इलायची पूड मिळावा. मैदाचे छोटे छोटे गोळे बनवून लाटा. या पुऱ्यांना साच्यात ठेवून त्यात सारण भरा. जेव्हा सर्व गुझिया तयार होतील तेव्हा गरम तेलात कमी आचेवर तळून घ्या.



## विनोद

संता रस्त्याच्या कडेला कारचे चाक काढत होता, एवढ्यात बंता तेथे आला-  
**बंता:** काय रे, गाडीचं चाक का काढतो आहेस?  
**संता:** फालतू प्रश्न विचारण्यापेक्षा मला मदत का करत नाहीस? आणखी एक चाक काढायचं बाकी आहे. समोरचा बोर्ड बघ.  
**बंता:** समोर बोर्डकडे बघितले त्यावर लिहिले होते- 'फक्त दुचाकी वाहनाकरिता पाकिंग'

## मागील फिल्मी कोड्याचे उत्तर

दि	ल	है	के	मा	न	ता	न	ही	ह
ल	री	ही	क		प्रे	म	यो	ग	
का	ला	बा	जा	र	त	म	झा		
रि	वे		सा	व	न	के	गी	त	घ
श	ता	जा	ली	म	र	त	क	दी	र
		ड	र		गु	दि	घ		
	क्या	क	र	ते	थे	सा	ज	ना	र
रि	श	म	द	ह	ह	वा	की		
या	र	क	स	म	ब	स	ना	ला	य
से	श	त	जा	दा					हा
न	या	क	दे	व	दा	स	रा	नी	
स	ह		गि	फि	जा				
वि	ना	श	क	चो	री	चो	री	र	जी

## आडवे संकेत फिल्मी शब्दकोडे



१				२		३		४	५
			६			७			
८	९			१०					
				११			१२		१३
			१४						
									१५
१६	१७		१८			१९		२०	
							२१		
२२				२३		२४		२५	२६
					२७	२८		२९	
			३१					३२	
३३					३४				
				३५				३६	

## उभे संकेत

- सन् १९९५ मध्ये डेविड धवन निर्देशित इस फिल्म में गोविंदा और तब्बू थे. २) और शान (फिल्म)
- सन् १९८९ में विजय रेड्डी निर्देशित इस फिल्म में गोविंदा, माधवी और माधुरी दीक्षीत थे.
- मैं कोई ऐसा गीत गाऊं के आरजु जगाऊ अगर तुम कहे... यह गीत इस फिल्म का है.
- एक दो चार पांच छे सात आठ नऊ दस ग्यारा..... (तेजाब इस फिल्म का गीत)
- इतनासा खबाब है (फिल्म)
- सन् १९८९ में डेविड धवन निर्देशित इस फिल्म में संजय दत्त, गोविंदा और निलम थे.
- जयाप्रदा की पहली फिल्म.
- एक मशहूर गायिका.
- सन् १९९० में कंवल शर्मा निर्देशित इस फिल्म में मिथून चक्रवर्ती, कुणाल गोस्वामी और शिल्पा शिरोडकर थे.
- सन् १९८८ में विजय सदाना निर्देशित इस फिल्म में ऋषी कपूर और विनीता थे.
- सन् १९८४ में बनी फिल्म होली के निर्माता/निर्देशक.
- होगी प्यार की जीत इस फिल्म की हिरोईन.
- चोर मचाए (फिल्म)
- आपके प्यार में हम संवरने लगे... यह गीत इस फिल्म का है.
- हम चोर है (फिल्म)
- सन् १९८५ में के. बापेय्या निर्देशित इस फिल्म में जैकी श्रॉफ और पद्मिनी कोल्हापुरे थे.
- सन् १९८८ में ऋषीकेश मुखर्जी निर्देशित इस फिल्म में राज बब्बर और जीनत अमान थे.
- ये फिर ना आयेगी (फिल्म)
- मिथून चक्रवर्ती और काजल किरण अभिनीत फिल्म. ३२) रानी और लाल (फिल्म)
- सन् १९८८ में कीर्ती कुमार ने बनाई इस फिल्म में गोविंदा और निलम थे.
- रोटी खावो प्रभु के मुन गावो.... (गीत)



# भाजपचे माजी खासदार डॉ. सुजय विखे यांच्या विकास निधीतील दोन कोटी रुपयांच्या कामांचा शुभारंभ

भिंमार - माजी खासदार डॉ. सुजय विखे यांच्या विकासनिधीतील दोन कोटीच्या विकासकामांचा शुभारंभ भाजपचे शहर जिल्हाध्यक्ष अभय आगरकर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत करण्यात आला.

लिंगायत गवळी समाजाच्या बुहाणनगर रोडवरील स्मशानभूमीला संरक्षक भिंत घालण्याचा प्रारंभ बालब्रम्हाचारी सिदाजीआप्पा यांच्या जयंती दिनाचे औचित्य साधून भक्तिपूर्ण वातावरणात करण्यात आला. ओंकार जंगम यांनी मंत्रपठण केले. अभय आगरकर, शिवसेनेचे जिल्हाप्रमुख अनिल शिंदे आणि विश्व हिंदू महासंघाचे (गोरक्षण) प्रदेशाध्यक्ष मिलिंद चवंडके यांच्या हस्ते भूमीपूजन करण्यात आले. यावेळी शिवसेनेचे भिंमार शहर प्रमुख सुनील लालबोद्रे, नगरसेवक रवींद्र लालबोद्रे, माजी नगरसेवक विष्णू घुले, भिंमार अर्बन बँकेचे संचालक नामदेव लंगोटे, भिंमार भाजपचे माजी शहराध्यक्ष शिवाजी दहिहंडे आणि कारभारी ठकाप्पा लंगोटे, भिम लालबोद्रे आदी उपस्थित होते.

भाजपचे जिल्हा सरचिटणीस महेश नामदे यांनी प्रास्ताविक

लिंगायत गवळी समाजाच्या स्मशानभूमीला संरक्षक भिंत घालण्यास प्रारंभ



माजी खासदार डॉ. सुजय विखे पाटील यांच्या विकास निधीतील २ कोटीच्या कामांचा शुभारंभ करण्यात आला.

करताना डॉ. सुजय विखे यांनी दूरदृष्टीने केलेल्या नियोजनामुळे आजही त्यांच्या कार्यकाळातील विकासकामे सुरु आहेत. त्यांनी आखलेल्या विकास आराखड्यानुसार दोन कोटीच्या कामांना मंजुरी मिळाल्याने त्या कामांचा शुभारंभ बालब्रम्हाचारी सिदाजीआप्पा यांच्या जयंतीदिनी होत आहे, याचा आनंद होत असल्याचे सांगितले.

अभय आगरकर यांनी भाजपकडे असलेले दूरदृष्टीचे नियोजन यानिमित्ताने नगरकरांना पहावयास मिळते आहे, असे सांगताना सुजय विखे यांनी केलेल्या विविध विकास कामांचा आढावा घेतला. केंद्रात आणि राज्यात भाजप महायुतीचे सरकार असल्याने विकासकामांचा हा रथ दौडतच रहाणार आहे, असे ते म्हणाले.

श्रीफळ वाढवून संरक्षक भिंत उभारणीच्या कामांचा शुभारंभ करण्यात आला. यावेळी कॉन्स्ट्रक्टर मतीन सय्यद, आसाराम घुले, राम बारसे, आसाराम चवंडके, सागर चवंडके, रोहिदास नामदे, शंकरराव बहिरट, आण्णा शहापूरकर, सदाशिव नागापुरे, शंकरराव औरंगे, मुकुंद घुले, राजू बहिरट, देविदास नामदे, बबलू नायक, नंदू नायक, प्रदिप हरबा, भाऊ लंगोटे, बाळू शहापूरकर, आण्णा अथरुणकर, नंदू लालबोद्रे आदी लिंगायत गवळी समाज बांधव उपस्थित होते. उपस्थितांनी भिंमारमधील लिंगायत गवळी समाजाच्या स्मशानभूमीला संरक्षक भिंत घालण्याची मागणी महेश नामदे, सुनील लालबोद्रे आणि रवींद्र लालबोद्रे यांच्या पाठपुराव्यामुळे पूर्ण होत असल्याबद्दल समाधान व्यक्त केले.

## मिरवणूक पाहण्यास आलेल्या तरुणास दोघांकडून मारहाण

नगर - शहरामध्ये असताना बुरुड गल्ली येथे त्याला मिळालेल्या खाजा गरीब नवाज आझम नसीर अहमद कुरेशी यांच्या उरूस मिरवणूकीस आलेल्या २० वर्षीय तरुणास दोघांनी शिवीगाळ दमदाटी करीत लाथाबुक्क्यांनी बेदम मारहाण केल्याची घटना बुरुड गल्ली (बांबू गल्ली) येथे बुधवारी (दि.१) रात्री साडे आठ वाजता घडली.

याबाबतची माहिती अशी की आयान शकील शेख (वय २०, रा.आलमगरी भिंमार) हा बुधवारी रात्री ८ वाजता पंचपीर चावडी येथे खाजा गरीब नवाज यांच्या उरूस मिरवणूक पाहण्यास आला. मिरवणूक पाहून साडेआठ वाजण्याच्या सुमारास घरी जात

आझम नसीर अहमद कुरेशी (रा. कसाई गल्ली, झेंडीगेट) आणि आलीम कुरेशी (रा. कसाई गल्ली, झेंडीगेट) यांनी अडवून लाथाबुक्क्यांनी बेदम मारहाण केली. या मारहाणीत आयानच्या डोक्याला जखम होऊन रक्त आले. तेव्हा आयान तेथून पंचपीर चावडीकडे पळाला. त्यावेळी तेथील लोक जमा झाल्याने आयान याची दोघांपासून सुटका झाली. या प्रकरणी कोतवाली पोलीस ठाण्यात आयान शेख याने दिलेल्या फिर्यादीवरून आझम कुरेशी, आलीम कुरेशी यांच्याविरुद्ध मारहाणीचा गुन्हा दाखल केला आहे.

# संसदेत प्रश्न मांडून केंद्रीय पर्यावरण मंत्र्यांशी चर्चा करून मूर्तिकारांचा प्रश्न मार्गी लावणार

खासदार निलेश लंके यांचे आश्वासन; शाडू माती पर्यावरणाला व माणसाला घातक असल्यामुळे त्यावर त्वरित बंदी घालावी मूर्तिकार संघटनेची निवेदनाद्वारे मागणी

नगर - पीओपीमुळे कुठल्याही प्रकारचे प्रदूषण होत नसल्याचे पुरावे मूर्तिकार संघटनेने सादर केले असून, त्यावर शासनाने बंदी घालण्याचा जो घाट घातला आहे, तो त्वरित थांबवावा. उलट पीओपी हे पर्यावरणास घातक नसून शाडू माती पर्यावरणास सहाय्यदायी घातक असून, मानवी शरीरावर त्याचा परिणाम होत असल्याचा दावा अहिल्यानगर जिल्हातील मूर्तिकार संघटनेने केला आहे. शाडू मातीवर त्वरित बंदी घालावी, अशा आशयाचे निवेदन खासदार निलेश लंके यांना देण्यात आले आहे. यावेळी संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष भरत निंबाळकर, वसंत लोढा, संतोष रायपेल्ली, संजय देवगुनी, संदीप सुसरे, नितीन राजापुणे, चंद्रकांत जोरवेकर (संगमनेर), राजू दळवी (राहता), विकास गोरे (राहुरी), तानाजी वाघमोडे (नेवासा), संजय पारखे (पाथर्डी), खंडू चंदन (श्रीगोंदा) आदी सह जिल्हाभरातून २०० मूर्तिकारखानदार उपस्थित होते.

शास्त्रज्ञ डॉ. प्रमोद मोघे यांनी पुण्याच्या राष्ट्रीय रासायनिक प्रयोगशाळेत पाणी



शाडू माती पर्यावरणाला व माणसाला सुद्धा घातक असल्यामुळे त्यावरती त्वरित बंदी घालावी असे आशयाचे निवेदन जिल्हा मूर्तिकार संघटनेने खासदार निलेश लंके यांना दिले यावेळी. (छाया - समीर मन्थार)

प्रदूषणाबरोबर ८० च्या वर प्रक्रिया विकसित केल्या त्यांना ४० देशी व विदेशी पेटंट प्राप्त झालेले आहेत. त्यातील सात भारतातील प्रदूषणावरील आहेत. त्यांच्या म्हणण्यानुसार शाडू माती पर्यावरणाला व गणेश मूर्ती तयार करणाऱ्याला घातक आहे. शाडू माती प्रमोट करताना सी.पी.सी.बी.ने त्याचे कुठेही वैज्ञानिकांकडून परीक्षण केलेले नाही व त्यावर कोणतेही शास्त्रज्ञ

जिल्हातील सर्व गणेश मूर्ती कारखानदारांशी चर्चा केली. याविषयी संसदेत आवाज उठून केंद्रीय पर्यावरण मंत्री यांच्याशी चर्चा करून मूर्तिकारांचा प्रश्न कायमस्वरूपी मार्गी लावणार असल्याचे आश्वासन दिले.

व वैज्ञानिक रिपोर्ट केलेले नाहीत.

शास्त्रज्ञ डॉक्टर प्रमोद मोघे यांच्या म्हणण्यानुसार माती व प्लास्टर दोन्ही नैसर्गिकच आहेत. पण प्लास्टर ऑफ पॅरेस मध्ये फक्त दोनच रासायनिक संयुगे आहेत तर शाडू मातीमध्ये आठ संयुगे आहेत. नदीच्या पात्रात प्लास्टर ऑफ पॅरेस उर्फ नैसर्गिक जिप्सम मधून कॅल्शियम व सल्फेट ही दोनच संयुगे पिण्याचे पाण्यात जातील व मातीच्या मूर्ती नदीच्या पाण्यात विसर्जन केल्यास सिलिका, लोह, अॅल्युमिनियम, मॅंगेनीज, मॅग्नेशियम, पोटॅशियम, सोडियम यासारखी आठ खनिजे त्यांच्या संयुगासह पाण्यात जातील व पिण्याचे पाणी जास्त प्रदूषित व घातक धातूंच्या बाबतीत परिणाम करतील. असे निवेदनात म्हटले आहे.

यावेळी खासदार निलेश लंके यांनी

## सुमित डोशी सीए उत्तीर्ण

नगर - येथील सुमित डोशी हे सीए परीक्षा विशेष प्राविण्यासह पहिल्या प्रयत्नात उत्तीर्ण झाले. सुमित हे स्व. संजय मदनलाल डोशी यांचे चिरंजीव आहेत.

चि. सुमितने हे यश अतिशय प्रतिकूल परिस्थितीवर मात करून मिळवले. त्याला त्याची आई श्रीमती वैशाली डोशी व काका प्रवीण डोशी यांची मोलाची साथ व मार्गदर्शन मिळाले. सीए किरण भंडारी यांच्या

कडे आर्टिकलशिप पूर्ण केला व त्याचे मार्गदर्शन मिळाले. याबद्दल श्री बडीसावनचे अध्यक्ष पं.राज बोधरा व अजित कर्नावट यांनी अभिनंदन करत पुढील वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या.



प्रजापिता ब्रह्मा कुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालयाच्या मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी दादी रतन मोहिनी जी यांची बी के डॉ. दीपक हरके यांनी संस्थेच्या आंतरराष्ट्रीय मुख्यालया मार्कंड अर्बू येथे भेट घेऊन त्यांना नवीन वर्षांच्या शुभेच्छा दिल्या.

## न्यु आर्ट्स, कॉमर्स अँड सायन्स महाविद्यालयात ग्रंथ प्रदर्शनाचे आयोजन

नगर - शासनाच्या 'वाचन संकल्प महाराष्ट्राचा' या उपक्रमांतर्गत न्यु आर्ट्स, कॉमर्स अँड सायन्स महाविद्यालयाचा ग्रंथालय विभाग व जिल्हा ग्रंथालय अधिकारी कार्यालयाच्यावतीने न्यु आर्ट्स, कॉमर्स अँड सायन्स महाविद्यालयात ग्रंथ प्रदर्शनाचे आयोजन करण्यात आले असून ते ३ जानेवारी पर्यंत सुरु राहणार आहे. ग्रंथ प्रदर्शन सकाळी १०.३० ते ५.३० या वेळेत सर्वासाठी खुले आहे. महाविद्यालयीन विद्यार्थी, अभ्यासक, संशोधक साहित्यिक व नागरिकांनी या प्रदर्शनाचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन जिल्हा ग्रंथालय अधिकारी रा. दा. शिंदे व महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. बी. बी. सागडे यांनी केले आहे.

# पी.ओ.पी.च्या गणेशमूर्तीवरील बंदी कायमस्वरूपी रद्द करून न्याय द्या आमदार संग्राम जगताप यांना संघटनेचे साकडे, विधानसभेत प्रश्न उपस्थित करण्याचे आश्वासन

नगर - अहिल्यानगर महानगरपालिकेने १६/०५/२०२४ रोजी गणेश मूर्तीकारांना दिलेल्या सूचना पत्रास अनुसरून मूर्ती कारखानदारांनी महानगरपालिकेस २९/०५/२०२४ च्या निवेदन पत्रामध्ये पी.ओ.पी हा खनिज पदार्थ असून यात कोणत्याही प्रकारचे केमिकल नसल्याकारणाने प्रदूषण करत नसल्याबाबत पुरावे सादर केलेले आहे. त्याबाबत १६० पानी कागदोपत्री पुरावे व शास्त्रज्ञांच्या डोळस पर्यावरण या पुस्तकासह सर्व पुरावे म.न.पा.स सादर केलेली आहेत. तसेच दिपक केसरकर यांनी विधान परिषदेमध्ये २७/०७/२०२३ रोजी पी.ओ.पी संदर्भात विचारलेल्या प्रश्नाला उत्तर देताना सांगितले होते की पी.ओ.पी मूर्तीचे उत्पादन आणि विक्रीवर कोणत्याही प्रकारची बंदी नाही. याबाबतची व्हिडिओ क्लिप सुद्धा पुराव्यासह दाखल केलेली आहे. पीओपी वरील निर्णय रद्द करून गणेश गणेशमूर्तीकारांना न्याय मिळवून द्यावा असे आशयाचे निवेदन अहमदनगर गणेश मूर्तिकार संघटनेच्या वतीने आमदार संग्राम जगताप यांना देण्यात आले.

यावेळी जिल्हाध्यक्ष भरत निंबाळकर, वसंत लोढा, संतोष रायपेल्ली, संजय देवगुनी, संदीप सुसरे, नितीन राजापुणे, चंद्रकांत जोरवेकर (संगमनेर), राजू दळवी (राहता), विकास गोरे (राहुरी), तानाजी वाघमोडे (नेवासा), संजय पारखे (पाथर्डी), खंडू चंदन (श्रीगोंदा) आदींसह जिल्हाभरातून २०० मूर्तिकारखानदार उपस्थित होते.

महाराष्ट्रासह देशभर गणेश उत्सव, नवरात्र उत्सव मोठ्या प्रमाणात साजरा होत असतात. या उत्सवामध्ये मुख्य आकर्षण हे गणेश मुर्त्या, देवीच्या मुर्त्या या असतात. या उत्सव काळांतरत अशा मुर्त्या नदीपात्रात विसर्जित केल्या जात असत. त्या कारणे विविध पर्यावरणवादी संघटना, समाजसेवक यांनी न्यायालयाकडे दाद मागून विसर्जित केल्या जाणाऱ्या मुर्त्याची भयना थांबवून त्या शास्त्रशुद्ध पद्धतीने विसर्जित करून त्याची विल्हेवाट लावण्याबाबतचे आदेश मिळवले आहेत. कोर्टाच्या आदेशानुसार प्रदूषण महामंडळ व प्रशासन



पीओपीवरील निर्णय रद्द करून गणेश गणेशमूर्तीकारांना न्याय मिळवून द्यावा असे आशयाचे निवेदन गणेश मूर्तिकार संघटनेच्या वतीने आ. संग्राम जगताप यांना देण्यात आले. (छाया - समीर मन्थार)

व्यवस्थेसह शासनास काही नियम व नियमावली घालून दिलेली आहे.

ती अमलात आणण्यासाठी प्रशासन व्यवस्थेकडून कृत्रिम जलतलाव तयार करून अशा मुर्त्या विसर्जित करण्याचे काम मोठ्या प्रमाणात सुरु आहे. परंतु प्रदूषण महामंडळ व प्रशासन व्यवस्था याकडे दुर्लक्ष करत त्यांची जबाबदारी मूर्तिकार व निर्माते कारखानदारांवर जाणीवपूर्वक लादून ते या जबाबदारीपासून चालढकल करत आहेत. न्यायालयाच्या निर्णयाचा चुकीचा अर्थ लावत विनाकारण मूर्तिकारांना मुर्त्या बनविण्यापासून रोखून त्यांना बेरोजगार करण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. तर दुसऱ्या बाजूने हिंदू धर्मातील देवी देवातांवर व सण उत्सवांवर प्रदूषणाच्या नावाखाली अघोषित बंदी आणण्याचा प्रयत्न करून देशात अराजकता माजविण्याचा प्रयत्न केंद्रीय प्रदूषण महामंडळ व त्या अनुषंगाने नगरपालिका, नगरपरिषदा, महानगरपालिका यांच्याकडून होत असल्याचे चित्र महाराष्ट्रभर दिसून येत आहे, असे निवेदनात म्हटले आहे.

जिल्हाध्यक्ष भरत निंबाळकर म्हणाले की, महाराष्ट्रात असे प्रदूषण करणारे अनेक असंख्य इतर उत्पादनांचे कारखाने महाराष्ट्रात सुरु आहेत. या कारखान्यातून वाहणारे पाणी व केमिकल सर्रास नदीनाल्यांमध्ये सोडले जाते. या केमिकलमुळे जलचर प्राणी व मनुष्यास जीवित हानी होत आहे. याबाबत प्रदूषण महामंडळाकडून

कधीच शिस्तबद्ध नियमानुसार आणि धोरणात्मक कारवाई झाल्याचे निदर्शनास येत नाही. त्या कारखान्यांना अभय दिले जाते. त्यातून आर्थिक तडजोडी मोठ्या प्रमाणात होत असल्याचे निदर्शनास येते परंतु गणपती उत्सव नवरात्र उत्सव हे सार्वजनिक उत्सव असल्याकारणाने आणि यातून कुठलेही मोठा व्यवसाय कोणा एका व्यक्तीचा नसल्याकारणाने, छोटे छोटे कौटुंबिक व पारंपारिक व्यवसाय करणारे कुटुंबांचा उदरनिर्वाह या व्यवसायावर असल्याकारणाने यातून प्रदूषण महामंडळाच्या अधिकाऱ्यांना कुठलाही लाभ होत नसल्याकारणाने व महानगरपालिकेला या विसर्जनाबाबतच्या खर्चास अतिरिक्त खर्च वाटत असल्याकारणाने ही प्रशासन व्यवस्था भारतातील सर्वसामान्यांच्या धार्मिक भावनांना

वेटीस धरून देवी देवतांच्या मुर्त्या बंद करण्याचा प्रयत्न किंवा कारवाईच्या नावाखाली कर्तबदारी दाखवण्याचा प्रयत्न या अधिकारी व कर्मचारी वर्गाकडून होत असल्याचे निदर्शनास येत आहे. हिंदू देवी देवतांच्या मुर्त्यांचे विसर्जन वर्षातून एक दिवस होते. त्यातून कधीही प्रदूषण व जिवीतहानी झालेली नाही. त्याला टागेंट करून वर्षानुवर्ष सुरु असलेले प्रदूषणयुक्त पाणी, रसायन नदीमध्ये सोडतात याकडे नागरिकांचे लक्ष जाणार नाही. त्यासाठीचे प्रदूषण महामंडळाचे प्रयत्न असल्याचे यातून निदर्शनास येत आहे. केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण मंडळ व त्याच्या जावक अटीमुळे पी.ओ.पी. मूर्तीवर बंदी आल्यास आम्ही आमच्या कुटुंबासह रस्त्यावर उतरून आंदोलन करण्याची वेळ येऊ शकते म्हणून आम्हाला बेरोजगार करण्याचा प्रयत्न त्वरित थांबवावा व महाराष्ट्रासह संपूर्ण भारतात धार्मिक सण उत्सव आणि त्यातील मूर्तींचे आकर्षण कमी होणार नाही याची दखल शासनासह प्रदूषण महामंडळाने घेतली पाहिजे, असे निंबाळकर यांनी सांगितले.

यावेळी आ. संग्राम जगताप यांनी मूर्तिकारांचा प्रश्न विधानसभेत मांडून तो सोडवण्याचे सांगत मनपा आयुक्तांशी चर्चा करून शहरातील गणेश मूर्तिकारांना न्याय मिळवून देऊ असे सांगितले.

## दूध डेअरीची १७ लाखांची रोकड लुटणारी नगरची टोळी गजाआड; आरोपीत एका अल्पवयीन मुलाचा समावेश

नगर - राहुरी तालुक्यातील ब्राम्हणी, येथील दूध प्लांटची १७ लाख रुपयांची रोकड लुटणारी टोळीतील अल्पवयीन मुलासह तीन आरोपींना स्थानिक गुन्हे शाखेने पकडले आहे. आरोपी नागापूर-बोल्हेगावचे आहेत. या आरोपींना रोकड कधी नेली जाणार आहे, याची सर्व माहिती प्लांटवर काम करणाऱ्या अल्पवयीन मुलानेच दिली असल्याचे समोर आले आहे. ३० डिसेंबरला ब्राम्हणी येथील मुळा गो प्रोडक्ट लि. ब्राम्हणी या कंपनीचे कर्मचारी १७ लाख रुपये रोख रक्कम बँकेमध्ये भरणा करणाऱ्यासाठी चारघाटीमधून घेऊन जात असताना अज्ञात चोरट्यांनी या चारघाटीच्या काचा फोडून, रोकड असलेली बॅग बळजबरीने घेऊन गेले. याबाबत राहुरी पोलीस स्टेशन येथे जबरी चोरीचा गुन्हा दाखल झालेला आहे. पोलीस अधीक्षक राकेश ओला यांनी स्थानिक गुन्हे

शाखेचे पो.नि. दिनेश आहरे यांना गुन्हाचा समांतर तपास करून, गुन्हा उघडकीस आणणेबाबत आदेशीत केले होते. या आदेशाप्रमाणे स.पो.नि. हेमंत थोरत, उपनिरीक्षक तुषार धाकराव व पोलीस अमलदार मनोज गोसावी, गणेश भिंगारदे, ज्ञानेश्वर शिंदे, संदीप दरंदले, संदीप पवार, सोमनाथ झांबरे, बाळासाहेब खेडकर, रणजित जाधव, प्रमोद जाधव, अमृत आढाव, विशाल तनपुरे, किशोर शिरसाज, रमिझ आतार, फुरकान शेख, प्रशांत राठोड, मेघराज कोल्हे, महादेव भांड, अरुण मोरे यांचे दोन स्वतंत्र पथके तयार करून सदर पथकांना गुन्हातील आरोपींची माहिती व शोध घेणेबाबत सूचना करून पथके रवाना केले. पथकाने तात्काळ घटना ठिकाणी भेट देऊन फिर्यादीकडून आरोपींचे वर्णन प्राप्त करून तसेच घटना



दूध डेअरीची १७ लाखांची रोकड लुटणारी नगरची टोळी पकडल्यानंतर या टोळीसमवेत स्थानिक गुन्हे शाखेचे पथक.

ठिकाणचे आजुबाजुच्या रस्त्याचे सी.सी.टी.व्ही. फुटेज तपासून आरोपीबाबत माहिती संकलित केली. सदर आरोपीची वर्णन तसेच तांत्रिक विश्लेषणाचे आधारे फिर्यादीचे मुळा गो प्रोडक्ट लि. ब्राम्हणी या डेअरीमध्ये

काम करणारा अल्पवयीन मुलगा याचा गुन्हामध्ये सहभाग असल्याचे निष्पन्न झाल्याने त्यास ताब्यात घेवून त्याचेकडे गुन्हाबाबत सखोल व बारकाईने विचारपूस करता, त्याने मुळा गो प्रोडक्ट डेअरीमधील रोख रक्कम बँकेमध्ये कधी भरण्यासाठी जाते, याबाबतची माहिती त्याचा मावसभाऊ अमोल शिंदे यास दिली होती. त्यानुसार अमोल शिंदे याने त्याचे साथीदार सचिन वायदंडे, शुभम गुळस्कर, अभिषेक जाधव, पप्पू कुसळकर, मोहन लष्करे यांचेसह लुटीचा कट तयार करून मोहन लष्करे याने रोकड असलेल्या गाडीवर पाळत ठेवून गाडी डेअरीमधून निघाल्यापासूनची संपूर्ण माहिती आरोपींना दिली. त्यानंतर रोकड असलेली गाडी अडवून, गाडीच्या काचा फोडून गाडीमधील रोकड असलेली बॅग लुटून ते पसार झाले.

गुन्हातील इतर आरोपींचा पथके शोध घेत असतांना तांत्रिक विश्लेषणाचे आधारे व मिळालेल्या गोपनीय माहितीनुसार आरोपी सचिन राजेंद्र वायदंडे (वय २४, रा. सम्राटनगर, नागापूर, एम.आय.डी.सी.), शुभम मनोज गुळस्कर (वय २४, रा. बोल्हेगाव), अभिषेक लक्ष्मण जाधव (वय २४, रा. नवनागापूर, गजानन कॉलनी), हे बोल्हेगाव, एम.आय.डी.सी. परिसरामध्ये मिळून आल्याने त्यांना ताब्यात घेवून त्यांच्याकडे गुन्हातील चोरी गेलेल्या मुद्देमालाबाबत सखोल व बारकाईने विचारपूस करून आरोपींकडून गुन्हातील गेलेल्या मालापैकी ३ लाख रुपये रोख रक्कम, १ लाख रुपये किमतीची गुन्हाचे वेळी वापरलेली दुचाकी, १२०० रुपये किमतीची एक लोखंडी तलवार, लोखंडी फायटर असा एकूण ४ लाख १ हजार २०० रुपये किमतीचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आला आहे.



**जागा भाड्याने देणे**  
आगडगाव येथे मेडिकल व दवाखान्यासाठी जागा भाड्याने देणे आहे.  
**9405005959**

**1BHK भाड्याने देणे**  
सावेडी येथे डोले हॉस्पिटलच्यामार्गे १ वीएचके आणि ४ रुमचा ब्लॉक भाड्याने देणे आहे. भरपूर जागा आणि पार्किंग सुविधा उपलब्ध आहे.  
**9822636766**

**पाईपलाईन रोडवरील गाळा भाड्याने देणे आहे**  
**9923228111**

**पाहिजे कामासाठी मुलगी पाहिजे**  
दिवा फॅशन गुलमोहर रोड, सावेडी, अ.नगर  
**8830755680**  
**9637750131**

**पाहिजेत डिलेव्हरी बॉय-१**  
(दादा रुद्र/थी व्हिलर टेम्पो)  
**अकॉउंट कर्म मॅनेजर - १**  
**सुमित मैल्ल**  
संपर्क - **9518310300**  
राज नरिंदरनाथ, दादगाव, अ.नगर

**दुकानात कामासाठी हेल्पर पाहिजेत**  
अजिंठा समक्ष भेटा न्यु महावीर एंटरप्राइजेस मार्केटयार्ड, अहमदनगर  
**9422673199**

**मुले पाहिजे आईस्क्रीम शॉपमध्ये काम करण्यासाठी**  
**8329996298**

**नामांकित ज्वेलरी शोल्डरसाठी पाहिजेत**  
हेल्पर/ऑफिस बॉय जागा-२ महिला सेल्समन/मुलगी जागा-४ (अजिंठा समक्ष भेटा)  
**शकुंतला ज्वेलर्स**  
चौपाटी कारजा, दिहीगेट, अहिल्यानगर  
**8529151515**

**गाळे भाड्याने देणे आहे**  
सिध्दीबागेजवळ ऑफिस, पतसंस्था, फायनान्स इतर व्यवसायासाठी गाळे सर्व सोयी-सुविधांयुक्त भाडेतत्वावर देणे आहे.  
- संपर्क -  
**Mo. 9270570699**

**भाड्याने देणे**  
मार्केटयार्ड, सिताबन लॉन शेजारी, अ.नगर  
**9822410089**  
**9130993099**

**कामगार पाहिजेत**  
जागा : ५  
सजन प्लायवूड अँड हार्डवेअर  
मार्केट यार्ड, अहमदनगर  
**9422220183**

**कामगार पाहिजे**  
जागा : ५  
सजन प्लायवूड अँड हार्डवेअर  
मार्केट यार्ड, अहमदनगर  
**9422220183**

**Prabal BAKERS**  
मार्केटींगकरिता पाहिजेत  
\* सेल्समन : ४ (१ वर्षाचा अनुभव आवश्यक)  
\* हेल्पर : २  
\* टेलिकॉलिंग (मुली) : १  
**9257565756**

**बाई/मुलगी पाहिजे**  
मुंबई येथे घरकामासाठी वय १८ ते ५० वयाची बाई/मुलगी पाहिजे  
**8888576576**

**REQUIRE Computer Operator - 1**  
(Minimum 1 Year Experience)  
**9403567056**

दिप: मुद्दी-शो घ्या वेळा बद्दल शकतात दिनांक : 25 डिसेंबर 2024 ते 2 जानेवारी 2025

<b>MUFASA THE LION KING-3D</b>	<b>BABY JOHN</b>
HIN- 11:30 AM 04:45 PM	(HINDI) 8:30 AM   9:45 AM 12:00 PM   1:45 PM 4:25 PM   6:45 PM 7:25 PM   10: 15 PM
- For Screen No. 3 All Recliner Pay 50 Extra & Get 150 Food Voucher* - Offer Valid On Window Booking & Phone Booking	<b>PUSHPA - 2 THE RULES</b>
	8:15 AM   12:45 PM 3:00 PM   07:00 PM 9:45 PM   10:30 PM

Ahmednagar's First & Most Luxurious Cinematic Paradise !  
AVAILABLE ON bookmyshow **CONNPLEX** SMART THEATRE AVAILABLE ON bookmyshow  
3<sup>rd</sup> Floor, Kohinoor Mall, Premdan Chowk, SaveDi, A.Nagar Mo. 6353564618 / 7790094001

**भाड्याने देणे**  
धरतीचौक येथे १८ फुट  
सिलिंग हाईट बेसमेंट भाड्याने देणे  
**9548575757**  
**7020887220**

एन.ए. प्लांट। फ्लॉट बंगलोज। दुकान रो-हाऊस। जुने घर इ. खरेदी विक्री तसेच भाड्याने देणे घेणे सरकारी दफ्तरी व कामदपत्र मार्गदर्शन प्रोधा-राग गावनाणी श्री गुरुदत्त इस्टेट एजन्सीज सारस्वत नवीन पुला पुढे, सादूर टाऊन शेजारी, सारस्वत, अ.नगर  
**7020877365**

**पाहिजेत वॅकेच्या कामाच्या टेलीकॉलिंगसाठी मुली पाहिजे.**  
(इंग्लिश प्राधान्य) शिक्षण: पदवीधर जागा:- १० (मुली/मुले) आकर्षक पगार + इन्सिटिव्ह डोले हॉस्पिटल शेजारी, सावेडी, अ.नगर  
**7219183231**

**जाहिर नोटिस**  
कै. अशोक विश्वनाथ बोरुडे हे दि. 21/2/2022 रोजी मयत झाले असून रिखा क्र. MH-16 BC0245 परमीट नं. 2068/ANR/AR/1989 ही आर टी ओ कार्यालयात वारस त्यांची पत्नी साधना अशोक बोरुडे रा. शास्त्रीनगर केडगाव, ता.जि. अ.नगर यांच्या नावे होण्यासाठी ऑफिडेव्हीट करून दिले आहे. कोणाची काही हरकत असल्यास सात दिवसांच्या आत खालील नंबरवर संपर्क करणे मो. नं.-९९२२८८८९०३ आधार नं.-९७०८२६९२५२३९

**पाहिजेत**  
\* लेडिज - ४ (पगार ८ ते १० हजार)  
\* हेल्पर - ३ (पगार ८ ते १२ हजार)  
\* आचारी - २ राहण्याची व जेवण्याची सोय  
**हॉटेल अनन्या**  
शेंडी बायपास, MIDC, अ.नगर  
**7721010569**

**रिपेअरींगसाठी कारागीर पाहिजे**  
गॅसशेगडी, कुलर, फॅन मिक्सर  
**7080900936**

**डॉ. अद्वैत गिते**  
MBBS, MD (Medicine) DM (Neurology)  
न्युरो फिजिशियन  
\* सर्व आजारांसाठी एंडमिट सुविधा उपलब्ध.  
\* सर्व नामांकित कंपन्यांचे कॅशलेस सुविधा उपलब्ध.

\* डोकेदुखी, मायग्रेन \* फिटचे आजार, अपस्मार \* हातपायाला मुण्या येणे, नसांवरील सूज \* ताल जाणे \* दृष्टीगो, चक्कर येणे \* अर्धांगवायू, पॅरेलीसीस \* विसरारूपणा \* धरथर सुटणे, पार्किन्सन

यादीस सर्व आजारांचा निदानसाठी जगानभोजल अत्याधुनिक सुविधा निदान-कोडेन कंपनीचे EEG, NCV, EMG मशीन उपलब्ध.

**अक्षय (गिते) हॉस्पिटल**  
बालिकाग्रम रोड, कॉम्प्लेक्स सोसायटीशेजारी, अहमदनगर  
मो : 9257575718, 9764416136  
तासगाणी शिबीर फक्त असय (गिते) हॉस्पिटल येथे आहे

**एशियन नोबल हॉस्पिटल** प्रेमदत्त चौक, अ.नगर रोजी वृत्ती १ ते ५ वा वेळ

**2 BHK फ्लॉट विकणे आहे**  
नगर शहरात मध्यवर्तीत जुन्या कोर्टाच्या मागे झारेकर गल्ली मधील दत्त मंदिरा समोर असलेला ४ वीएचके फ्लॉट योग्य किंमत आल्यास विकणे आहे किंवा भाड्याने देणे आहे.  
**9890441464**  
**9822451658**

**फ्रेश स्टॉक**  
महावीर मॉल... स्वस्त परतु चांगले कपडे खरेदी करणाऱ्या ग्राहकांनीच कृपया मॉलला भेट द्यावी.

जेन्स-लेडीज स्वेटर, जॅकन, हुडी, अपपर, मफलर, हॅंड ग्लोज, उलन कॅप सर्व साईझमध्ये आणि होलरोल दरात...  
**सरसकट २०% डिस्काउंट...**

मार्केट पेक्षा वेगळ पाहिजे तर मार्केट पेक्षा वेगळ्या ठिकाणी यावे लागेल

अधिक माहितीसाठी भेट द्या

**श्री महावीर कलेक्शन**  
मार्कुती मंदिरा समोर, मर्चंट बँक जवळ, मार्केटयार्ड, अ.नगर. Mo. 98222 52001

**जाहिर नोटिस**  
कै. अशोक विश्वनाथ बोरुडे हे दि. 21/2/2022 रोजी मयत झाले असून रिखा क्र. MH-16 BC0245 परमीट नं. 2068/ANR/AR/1989 ही आर टी ओ कार्यालयात वारस त्यांची पत्नी साधना अशोक बोरुडे रा. शास्त्रीनगर केडगाव, ता.जि. अ.नगर यांच्या नावे होण्यासाठी ऑफिडेव्हीट करून दिले आहे. कोणाची काही हरकत असल्यास सात दिवसांच्या आत खालील नंबरवर संपर्क करणे मो. नं.-९९२२८८८९०३ आधार नं.-९७०८२६९२५२३९

Ahlyanagar's 1<sup>st</sup> Dolby 7.1 & Dolby Atmos Theater

SHOW TIMING - 1 JAN - 2 JAN 2025

<b>मु.पी. बोंबिलवाडी</b> 1.00PM   04.30PM 07.30PM	<b>बेबी जॉन</b> 09.15AM   10.00AM 02.45PM   10.40PM
<b>पुष्पा - २</b> 12.45PM   03.00PM 07.00PM   09.30PM 10.30PM (3D)	<b>मुफसा (3D)</b> 10.00AM   08.15PM
<b>केवेन - द हॅटर</b> 12.20PM   05.45PM	

टीप: शो घ्या वेळा बद्दल शकतात

Book Your Tickets at **Box Office** bookmyshow

Near Nagpur College, Above Zudio, A.nagar. ९9881300400, 0241-2346000

**Cinélife MINIPLEX**

आंतरराष्ट्रीय दर्जाचे अद्यावत सुविधांयुक्त

**इंडो आयरिश हॉस्पिटल**

आयोजित

हृदयरोग, मधुमेह, उच्चरक्तदाब, पाठदुखी, गुडघेदुखी, स्त्रीरोग, बालरोग, किडनी विकार, डायलेसीस, जनरल सर्जरी, कान, नाक, घसा

**मोफत सर्व रोग तपासणी शिबीर**

सकाळी १० ते ५ वा. (रविवार सोडून)

महामा ज्योतिषा फुले जव आयोग बोजना	आयुष्यान भारत बोजना	मुख्यमंत्री सहाय्यता निधी
--------------------------------------	------------------------	------------------------------

- \* मोफत अॅन्जीओप्लास्टी
- \* मोफत डायलेसीस/किडनी विकार
- \* मोफत कर्करोग शस्त्रक्रिया
- \* मोफत नवजात अतिदक्षता विभाग
- \* मोफत अपघात व पॉली ट्रॉमा फ्रॅक्चर

२४ तास अत्यावश्यक व अॅम्ब्युलन्स सुविधा उपलब्ध

अॅडमिशनची गरज भासल्यास ५०% पर्यंत सवलत

सोनेग्राफी, एक्स-रे, पॅथालॉजी, सीटी स्कॅन, २डी इको, ईसीजी, एन्जीओग्राफी, वंधत्व निवारण व इतर सर्व तपासणीवर ५०% पर्यंत सवलत

\* शिबीरस्थळ \*

**इंडो आयरिश हॉस्पिटल**  
तपोवन रोड, सावेडी, अहिल्यानगर.  
फोन : 0241-2423336, मो. 9130423336, 9860310001

दिप : नांद नोंदणी आवश्यक मोफत ओ.पी.डी.

कार्यकारी वंदाधिकारी तथा अपर तहसिलदार अहिल्यानगर यांचे कार्यालय, अहिल्यानगर

ई-मेल अॅड्रेस:- nagartahildar@gmail.com  
दुरध्वनी क्रमांक:- ०२४१-२४१६००  
क्र. कावि / मास-२/५६२/२०२४  
अहिल्यानगर दि. ३०/१२/२०२४

**जाहीर नोटिस**

सविज्ञ इस्पात शोध स. सुदामगर, ता. जि. अहिल्यानगर } बापू सिद्ध

अहिलारी, जन्म-मुलू मीरगी विघार, अहिल्यानगर महानगरपालिका, अहिल्यानगर

ज्यावर्षी अंदाज घेता तदवध अर्ज जन्म नोंदणी अहिलार, १९९३ ते जून १९९३ अर्ज घेता. सहाय्यकर अहिल्यानगर यांचे कार्यालय दाखल केलेले आहे. अर्जदर सविज्ञ इस्पात शोध संचा पुढील सविज्ञ शोध संचा दि. २५/०९/२०२४ रोजी जन्म झालेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे.

तदनीलवार अहिल्यानगर करिता

कार्यकारी वंदाधिकारी तथा अपर तहसिलदार अहिल्यानगर यांचे कार्यालय, अहिल्यानगर

ई-मेल अॅड्रेस:- nagartahildar@gmail.com  
दुरध्वनी क्रमांक:- ०२४१-२४१६००  
क्र. कावि / मास-२/५६३/२०२४  
अहिल्यानगर दि. ३०/१२/२०२४

**जाहीर नोटिस**

सविज्ञ इस्पात शोध स. सुदामगर, ता. जि. अहिल्यानगर } बापू सिद्ध

अहिलारी, जन्म-मुलू मीरगी विघार, अहिल्यानगर महानगरपालिका, अहिल्यानगर

ज्यावर्षी अंदाज घेता तदवध अर्ज जन्म नोंदणी अहिलार, १९९३ ते जून १९९३ अर्ज घेता. सहाय्यकर अहिल्यानगर यांचे कार्यालय दाखल केलेले आहे. अर्जदर सविज्ञ इस्पात शोध संचा पुढील सविज्ञ शोध संचा दि. २५/०९/२०२४ रोजी जन्म झालेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे. त्यांचे जन्मवेळी नोंद घेतिलेले आहे.

तदनीलवार अहिल्यानगर करिता

नामांकित कंपन्यांचे

**JOHNSON TILES** NOT JUST TILES. LIFESTYLES. **Jaquar**

**GRAVITY** HYPONETIC BRITAINWARE **SONET** DESIGNED FOR DESIRES

सॅनिटरी प्रोडक्ट्स वर मिळवा...

**10% UPTO 50% OFF**

**मे. अभय सेल्स**  
= कॉर्पोरेशन हार्डवेअर =

सर्वोदय कॉलनी समोर, गजानन हॉस्पिटल शेजारी, सातभाई मळा, दिल्ली गेट, अहमदनगर  
9145008009 / 9822542011

**जाहीर नोटिस**

सर्वान लोकांस या जाहीर नोटीसद्वारे कळविण्यात येते की, खालील परिशिष्टामध्ये वर्णन केलेल्या मिळकतीचे विद्यमान मालक **गोविंद भिमराव शेळके व गुणगोपी अशोक भायलगाव** यांनी सध्या मिळकतीबाबत आमचे अधिलेखन करून घेतले आहे. लवकरच आमचे अधिलेखन करून घेतले जाईल. सध्या मिळकत निबंध, निजोखणी आहे असे विद्यमान मालकांचे म्हणणे आहे. परंतु कोणाचीही कोणतीही हरकत न आल्यास, ज्याचे काही हक्क, हितसंबंध आहेत ते त्यांनी जाणीवपूर्वक सोडून दिले आहेत असे समजून आमचे अधिलेखन करून घेतले जाईल. मग कोणाचीही कसलीही तक्रार घालण्यात नाही याची नोंद घ्यावी.

परिशिष्ट

**मिळकतीचे वर्णन** - दि. 11 अहमदनगर सव. वि. 1। तातुळे नगर पैकी अहमदनगर जिल्हा परिषद हद्दीतील मा. दुय्यम निबंधक साहेब, अहमदनगर यांचे कार्यक्षेत्रातील **मौजे वडगाव गुणगोपी येथील विंगरशेती प्लॉट मिळकतीचे वर्णन** पुढीलप्रमाणे -

सर्व्हे नं.	प्लॉट नं.	क्षेत्रफळ
१०/२ पै	३०	१८.०० चौ.मी.

हे संपूर्ण प्लॉट मिळकत.

यांची वतुःशिमा :  
पुर्वेस - प्लॉट नं. ३१  
पश्चिमेस - प्लॉट नं. २९  
दक्षिणेस - प्लॉट नं. १५  
उत्तरेस - १.०० मीटर रुंद रस्ता  
वेगवेगळे भूतुः सिमापुर्वक मिळकत वानगोली सर्व तदवतुः वस्तुच, वागणुकीचे बांधणीच्या हक्कासह रस्तावरह काहीही एक राखून न ठेवता असलेली मिळकत.

दिनांक - ०२/०१/२०२५  
विकाय - अहिल्यानगर

अॅड. विजय आर. मुंदेचा  
ऑफिस नं. २०८, ब्राऊड प्लोअर, कलन कोर्ट बिल्डींग, जुन्या जिल्हा न्यायालया समोर, दादा बोधी विद्यालय जवळ, अहिल्यानगर - ४१४००१ मो. नं. ९८०८०९११११

**जाहीर नोटिस**

या जाहीर नोटीसीने सगळे लोकांस कळविण्यात येते की, खालील परिशिष्टात नमूद केलेली प्लॉट मिळकत विद्यमान मालक **अंजुम रुस्तूम सरयट** या. प्लॉट नं. १२/१, मित्र नगर, चारुवाडी, अहमदनगर यांचे मालकी हक्काची व बांधणीसाठी असून यांनी सध्या प्लॉट मिळकत विक्री करण्याचा करार करून आमचे अधिलेखन करून घेतले आहे. लवकरच आमचे अधिलेखन करून घेतले जाईल. सध्या मिळकत निबंध, निजोखणी आहे असे विद्यमान मालकांचे म्हणणे आहे. परंतु कोणाचीही कोणतीही हरकत न आल्यास, ज्याचे काही हक्क, हितसंबंध आहेत ते त्यांनी जाणीवपूर्वक सोडून दिले आहेत असे समजून आमचे अधिलेखन करून घेतले जाईल. मग कोणाचीही कसलीही तक्रार घालण्यात नाही याची नोंद घ्यावी.

परिशिष्ट

**मिळकतीचे वर्णन** - जिल्हा तुळशी अहमदनगर पो. तु. नगर पैकी अहमदनगर जिल्हा परिषद हद्दीतील मौजे **बुढागजानगर** येथील प्लॉट चे वर्णन खालील प्रमाणे.

स. नं.	प्लॉट नं.	चौ. मी.
११५/१/२	७२	१९३.७५

या संपूर्ण प्लॉट बाबत.

यांची वतुःशिमा :  
पुर्वेस - रस्ता  
पश्चिमेस - प्लॉट नं. ७१  
दक्षिणेस - रस्ता  
उत्तरेस - प्लॉट नं. ७३  
वेगवेगळे वतुः सिमापुर्वक काही एक राखून न ठेवता.

दि. ०२/०१/२०२५  
अहमदनगर.

अॅड. नाजिम अहमद इस्माईल शेख  
अॅड. कुर्बेती फैजान फारुक  
जुन्या कलेक्टर ऑफिस जवळ, अहमदनगर  
मो. ९८८१९३९६०० / ७३०२९२९७८

**जाहीर नोटिस**

सर्वान लोकांस या जाहीर नोटीसद्वारे कळविण्यात येते की, खालील परिशिष्टामध्ये वर्णन केलेली मिळकत विद्यमान मालक **गोविंद भिमराव शेळके व गुणगोपी अशोक भायलगाव** यांनी सध्या मिळकतीबाबत आमचे अधिलेखन करून घेतले आहे. लवकरच आमचे अधिलेखन करून घेतले जाईल. सध्या मिळकत निबंध, निजोखणी आहे असे विद्यमान मालकांचे म्हणणे आहे. परंतु कोणाचीही कोणतीही हरकत न आल्यास, ज्याचे काही हक्क, हितसंबंध आहेत ते त्यांनी जाणीवपूर्वक सोडून दिले आहेत असे समजून आमचे अधिलेखन करून घेतले जाईल. मग कोणाचीही कसलीही तक्रार घालण्यात नाही याची नोंद घ्यावी.

परिशिष्ट

**मिळकतीचे वर्णन** - जिल्हा अहमदनगर, पोतलुकी व तातुळा अहिल्यानगर पैकी, अहिल्यानगर जिल्हा परिषद हद्दीतील, **मौजे वडगाव गुणगोपी येथील विंगरशेती प्लॉट मिळकतीचे वर्णन** खालील प्रमाणे -

सर्व्हे नं. ११५/४ व ११५/५	पश्चिमेस - रस्ता व सर्व्हे नं. ११५/३	दक्षिणेस - सर्व्हे नं. ११५/८
---------------------------	--------------------------------------	------------------------------

यांची वतुःशिमा :  
पुर्वेस - सर्व्हे नं. ११५/४/५  
पश्चिमेस - रस्ता व सर्व्हे नं. ११५/३  
उत्तरेस - सर्व्हे नं. ११५

**१२ नमूद मिळकतीचे विद्यमान मालक** -  
१. **पारशिव सतीम पठाण**, २. **अफगाण सतीम पठाण**,  
३. **स्वयं नगर**, कलन साबण फॅक्ट्री जवळ, शाहदर, केडगाव, अहिल्यानगर.  
४. **शेख बाब दुरेग**, डा. बुरुडगाव रोड, मरिदवा शेजारी, अहिल्यानगर.

अॅड. समीर वसारे  
पत्ता - अहिली नं. ५, पहिला मजला, साई कॉलेज बिल्डींग, फिरोज रोड, अहमदनगर. मो. नं. ९०९१९३९९९. ९८०८०९११११

**जाहीर नोटिस**

या जाहीर नोटीसीने सगळे लोकांस कळविण्यात येते की, खालील परिशिष्टात नमूद केलेली मिळकत विद्यमान मालक **गोविंद भिमराव शेळके व गुणगोपी अशोक भायलगाव** यांनी सध्या मिळकतीबाबत आमचे अधिलेखन करून घेतले आहे. लवकरच आमचे अधिलेखन करून घेतले जाईल. सध्या मिळकत निबंध, निजोखणी आहे असे विद्यमान मालकांचे म्हणणे आहे. परंतु कोणाचीही कोणतीही हरकत न आल्यास, ज्याचे काही हक्क, हितसंबंध आहेत ते त्यांनी जाणीवपूर्वक सोडून दिले आहेत असे समजून आमचे अधिलेखन करून घेतले जाईल. मग कोणाचीही कसलीही तक्रार घालण्यात नाही याची नोंद घ्यावी.

परिशिष्ट

**मिळकतीचे वर्णन** - जिल्हा अहमदनगर, पोतलुकी व तातुळा अहिल्यानगर पैकी, अहिल्यानगर जिल्हा परिषद हद्दीतील, **मौजे वडगाव गुणगोपी येथील विंगरशेती प्लॉट मिळकतीचे वर्णन** खालील प्रमाणे -

मट नंबर	हे. आर	रु. पै
१६२ / १	१.५०	०.८८
पोट खराबा	०.०३	
	१.९३	

यापैकी विद्यमान मालक यांच्या मालकीची संपूर्ण ० हे. ०१ अज जमीनीबाबत.

यांची वतुःशिमा :  
पुर्वेस - मट नंबर पैकी नियोजित प्लॉट नं. ६२  
दक्षिणेस - ६.०० मीटर रुंदीचा रस्ता  
पश्चिमेस - मट नंबर पैकी नियोजित प्लॉट नं. ६०  
उत्तरेस - मट नंबर पैकी नियोजित प्लॉट नं. ४३

दि. ०२/०१/२०२५ अहमदनगर.

अॅड. तनवीर एम. शेख  
नोटीर पब्लिक (भारत सरकार)  
गोविल्लुपूर, अहमदनगर  
मो. नं. ९२०४४६६००

अॅड. मोहसीन आय. शेख  
अॅड. गुफरान एफ. मोनीन  
कस्तुरी प्लाझा, डायरे गल्ली, अहमदनगर  
मो. नं. ८०८७४२४२८